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１．市民アンケート調査の結果 

（１）調査の実施概要 

 

①調査の実施方法 

 

・実施時期： 平成２６年１０月１６日（木）～１０月３１日（金） 

・調査範囲： 市全域 

・調査対象：市内在住の 18 歳以上の男女。 

・配布・回収方法：郵送配布、郵送回収 

 

②調査項目 

 

・属性 

・通勤・通学について 

・買い物について 

・医療施設や福祉施設の利用について 

・外出の際の困りごとについて 

・まちなかタクシーの利用について 

・阿武隈急行、バスの利用について 

・免許・車の保有状況や健康意識等について 

・地域公共交通に対する意見・要望について 

 

③配布・回収結果 

 

・配布票数：２，０００票 

・回収票数：  ８２５票 

・回収率：  ４１．３％ 
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（２）調査結果（単純集計） 

 

１ まず、あなた自身についておたずねします。 

問１．あなたの性別を教えてください。 

 

アンケート回答者の性別を図-1 に示す。男性が 42.4％、女性が 56.0％で、女性の回答の方が多くなっ

ている。 

 

図-1 性別 

 

 

 

表-1 性別 

 

  

男性

42.4%

女性

56.0%

無回答

1.6%

N=825

回答数 割合（％）
1 男性 350 42.4
2 女性 462 56.0
無回答 13 1.6

合計 825 100.0
※N=825
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問２．あなたの年齢を教えてください。 

 

アンケート回答者の年齢を図-2 に示す。75 歳以上が 26.2％と最も多く、次いで 60～69 歳が 25.2％と

なっており、60 歳以上が全体の 6 割を占めている。 

 

 

図-2 年齢 

 

 

 

表-2 年齢 

 

  

18～19歳

1.5%

20～29歳

3.6%

30～39歳

7.0%

40～49歳

8.7%

50～59歳

14.2%

60～69歳

25.2%

70～74歳

12.6%

75歳以上

26.2%

無回答

1.0%

N=825

回答数 割合（％）

1 18～19歳 12 1.5
2 20～29歳 30 3.6

3 30～39歳 58 7.0
4 40～49歳 72 8.7

5 50～59歳 117 14.2
6 60～69歳 208 25.2

7 70～74歳 104 12.6
8 75歳以上 216 26.2

無回答 8 1.0
合計 825 100.0

※N=825
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問３．あなたのお住まいを教えてください。 

 

アンケート回答者の居住地を図-3 に示す。保原地区が最も多く、次いで梁川地区が多くなっている。 

 

 

図-3 居住地 
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2.3 

3.0 

17.1 

3.9 

3.2 

0.8 

1.5 

1.6 

2.2 

0.6 

6.4 

2.3 

2.9 

3.6 

18.1 

4.6 

2.9 

2.5 

1.8 

1.3 

0.6 

1.0 

1.1 

0.1 

0.7 

1.1 

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0 16.0 18.0 20.0

伊達

箱崎

伏黒

梁川

粟野（粟野、二野袋、向川原）

堰本（大関、新田、細谷）

白根

山舟生

富野（八幡、舟生）

五十沢

東大枝

上保原（上保原、大柳）

富成（富沢、高成田）

柱沢（所沢、柱田）

大田（大泉、金原田、二井田、大立目）

保原

掛田（掛田、山野川）

霊山（大石、中川、泉原）

石戸（山戸田、石田）

小国（下小国、上小国）

月舘

布川

御代田

糠田

上手渡

下手渡

無回答

(%)

N=825
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表-3 居住地 

 

  

回答数 割合（％）
1 伊達 105 12.7
2 箱崎 19 2.3
3 伏黒 25 3.0
4 梁川 141 17.1
5 粟野（粟野、二野袋、向川原） 32 3.9
6 堰本（大関、新田、細谷） 26 3.2
7 白根 7 0.8
8 山舟生 12 1.5
9 富野（八幡、舟生） 13 1.6
10 五十沢 18 2.2
11 東大枝 5 0.6
12 上保原（上保原、大柳） 53 6.4
13 富成（富沢、高成田） 19 2.3
14 柱沢（所沢、柱田） 24 2.9
15 大田（大泉、金原田、二井田、大立目） 30 3.6
16 保原 149 18.1
17 掛田（掛田、山野川） 38 4.6
18 霊山（大石、中川、泉原） 24 2.9
19 石戸（山戸田、石田） 21 2.5
20 小国（下小国、上小国） 15 1.8
21 月舘 11 1.3
22 布川 5 0.6
23 御代田 8 1.0
24 糠田 9 1.1
25 上手渡 1 0.1
26 下手渡 6 0.7
無回答 9 1.1

合計 825 100.0
※N=825
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問４．あなたの家族構成を教えてください。 

 

アンケート回答者の家族構成を図-4 に示す。二世代世帯が最も多く、全体の約 4 割を占めている。 

 

 

図-4 家族構成 

 

 

 

表-4 家族構成 

 

  

ひとり暮らし

5.6%

一世代世帯

（夫婦のみ）
21.6%

二世代世帯

（親・子）
45.5%

三世代世帯

（親・子・孫）
20.8%

四世代世帯

（親・子・孫・曾

孫）

1.6%

その他

3.0%

無回答

1.9%

N=825

回答数 割合（％）

1 ひとり暮らし 46 5.6

2 一世代世帯（夫婦のみ） 178 21.6

3 二世代世帯（親・子） 375 45.5
4 三世代世帯（親・子・孫） 172 20.8

5 四世代世帯（親・子・孫・曾孫） 13 1.6

6 その他 25 3.0

無回答 16 1.9

合計 825 100.0

※N=825
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２ 次に、通勤・通学についておたずねします。 

問５．現在、あなたは通勤・通学していますか？ 

 

通勤・通学の有無を図-5 に示す。通勤・通学をしていないが 55.2％と、通勤・通学をしているの 38.5%

を大きく上回っている。 

 

 

図-5 通勤・通学の有無 

 

 

 

 

表-5 通勤・通学の有無 

 

  

している

38.5%

していない

55.2%

無回答

6.3%

N=825

回答数 割合（％）
1 している 318 38.5
2 していない 455 55.2
無回答 52 6.3

合計 825 100.0
※N=825
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問６．どのような手段で通勤・通学をされますか？（通勤している人） 

 

通勤・通学の手段を図-6 に示す。自家用車（自分で運転）が最も多く、全体の約 8 割の回答となって

いる。 

 

図-6 通勤・通学の手段 

 

 

 

表-6 通勤・通学の手段 

  

7.2 

2.5 

0.3 

0.0 

83.6 

5.0 

0.6 

5.7 

5.7 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

鉄道

路線バス

まちなかタクシー

タクシー

自家用車（自分で運転）

自家用車（送迎）

原付、バイク

自転車

徒歩

企業送迎バス・スクールバス

その他

(%)

MA=352

回答者数=318

回答数 割合（％）
1 鉄道 23 7.2
2 路線バス 8 2.5
3 まちなかタクシー 1 0.3
4 タクシー 0 0.0
5 自家用車（自分で運転） 266 83.6
6 自家用車（送迎） 16 5.0
7 原付、バイク 2 0.6
8 自転車 18 5.7
9 徒歩 18 5.7
10 企業送迎バス・スクールバス 0 0.0
11 その他 0 0.0
無回答 2 0.6

合計 354
※MA=352 ※N=318
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問７．通勤・通学地域はどこですか？（通勤している人） 

 

通勤・通学する地域を図-7 に示す。市外が市内より多くなっており、全体の約 5 割となっている。市

内では保原地域が多くなっている。市外では福島市が最も多くなっている。 

 

 

図-7 通勤・通学する地域 

 

 

 

 

表-7 通勤・通学する地域 

 

  

23.9 

14.5 

10.7 

4.4 

1.3 

45.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

保原地域

梁川地域

伊達地域

霊山地域

月舘地域

市外

(%)

MA=320

回答者数=318

回答数 割合（％）

1 保原地域 76 23.9

2 梁川地域 46 14.5

3 伊達地域 34 10.7
4 霊山地域 14 4.4

5 月舘地域 4 1.3

6 市外 146 45.9

無回答 3 0.9

合計 323

※MA=320 ※N=318

・ 福島市（110人）
・ 桑折町（11人）
・ 国見町（5人）
・ 川俣町（4人）
・ 郡山市（3人）
・ 相馬市（2人）
・ 白河市
・ 飯館村

通勤通学する地域_6.市外
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問８．通勤・通学先の施設、学校に到着する時間と、出る時間は何時ごろですか？ 

 

通勤・通学先への到着時間は 8 時台が最も多く、通勤・通学先からの出発時間は 17 時台が最も多く

なっている。 

 

 

図-8 通勤・通学先への到着・出発時間 

 

 

表-8 通勤・通学先への到着・出発時間  
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時
台

2
0

時
台

2
1

時
台

2
2

時
台

2
3

時
台

着時間

発時間

(%) N=318

着時刻 発時刻 着時刻 発時刻
1 0時台 0 0 0.0 0.0

2 1時台 0 2 0.0 0.6

3 2時台 0 0 0.0 0.0

4 3時台 0 0 0.0 0.0

5 4時台 2 0 0.6 0.0

6 5時台 3 2 0.9 0.6

7 6時台 11 0 3.5 0.0

8 7時台 117 7 36.8 2.2

9 8時台 122 16 38.4 5.0

10 9時台 21 2 6.6 0.6

11 10時台 6 1 1.9 0.3

12 11時台 5 0 1.6 0.0

13 12時台 1 5 0.3 1.6

14 13時台 1 2 0.3 0.6

15 14時台 2 1 0.6 0.3

16 15時台 1 7 0.3 2.2

17 16時台 1 7 0.3 2.2

18 17時台 1 32 0.3 10.1

19 18時台 0 28 0.0 8.8

20 19時台 2 21 0.6 6.6

21 20時台 0 4 0.0 1.3

22 21時台 1 4 0.3 1.3

23 22時台 0 1 0.0 0.3

24 23時台 0 0 0.0 0.0

無回答 21 176 6.6 55.3
合計 318 318 100.0 100.0

※N=318

回答数 割合（％）
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３ 次に、買い物についておたずねします。 

問９．買い物で外出する頻度はどのくらいですか？ 

 

買い物で外出する頻度を図-10 に示す。週に 1～2 日が 36.4％と最も多く、次いで週に 3～4 日が 29.4％

と多くなっている。 

 

 

図-9 買い物する頻度 

 

 

 

 

表-9 買い物する頻度 

 

  

ほぼ毎日

15.0%

週に3～4日

29.5%週に1～2日

36.4%

一ヶ月に2～3

日
9.9%

その他

4.7%

無回答

4.5%

N=825

回答数 割合（％）
1 ほぼ毎日 124 15.0
2 週に3～4日 243 29.5

3 週に1～2日 300 36.4
4 一ヶ月に2～3日 82 9.9
5 その他 39 4.7

無回答 37 4.5
合計 825 100.0

※N=825
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問１０．買い物は主にどの地域に行かれますか？ 

 

通勤・通学する地域を図-11 に示す。全体では保原地域が最も多く、約 4 割となっている。 

 

 

図-10 買い物する地域 

 

 

 

 

 

表-10 買い物する地域 

  

19.0 

22.1 

37.8 

8.1 

0.2 

12.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

伊達地域

梁川地域

保原地域

霊山地域

月舘地域

市外

(%)

MA=826

回答者数=825

回答数 割合（％）

1 伊達地域 157 19.0

2 梁川地域 182 22.1

3 保原地域 312 37.8
4 霊山地域 67 8.1

5 月舘地域 2 0.2

6 市外 106 12.8

無回答 50 6.1

合計 876

※MA=826 ※N=825

・ 福島市（77人）
・ 川俣町（3人）
・ 郡山市
・ 桑折町

買い物する地域_6.市外
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問１１．買い物へ行く際、施設等に到着する時間と施設等から出る時間は何時ごろですか？ 

 

買い物先への到着時間は 10 時台が最も多く、買い物先からの出発時間は 11 時台が最も多くなってい

る。 

 

図-11 買い物先への到着・出発時間 

 

 

表-11 買い物先への到着・出発時間  
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時
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時
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時
台
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(%) N=825

着時刻 発時刻 着時刻 発時刻
1 0時台 0 0 0.0 0.0

2 1時台 0 0 0.0 0.0

3 2時台 0 0 0.0 0.0

4 3時台 0 0 0.0 0.0

5 4時台 0 0 0.0 0.0

6 5時台 0 0 0.0 0.0

7 6時台 0 0 0.0 0.0

8 7時台 0 0 0.0 0.0

9 8時台 1 0 0.1 0.0

10 9時台 27 5 3.3 0.6

11 10時台 125 45 15.2 5.5

12 11時台 57 91 6.9 11.0

13 12時台 21 34 2.5 4.1

14 13時台 42 33 5.1 4.0

15 14時台 42 25 5.1 3.0

16 15時台 51 43 6.2 5.2

17 16時台 38 61 4.6 7.4

18 17時台 36 43 4.4 5.2

19 18時台 47 48 5.7 5.8

20 19時台 23 30 2.8 3.6

21 20時台 12 18 1.5 2.2

22 21時台 2 3 0.2 0.4

23 22時台 0 2 0.0 0.2

24 23時台 0 1 0.0 0.1

無回答 301 343 36.5 41.6
合計 825 825 100.0 100.0

※N=825

回答数 割合（％）
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問１２．どのような手段で買い物に行きますか？ 

 

買い物へ行く手段を図-14 に示す。自家用車（自分で運転）が最も多く、全体の約 6 割の回答となっ

ている。 

 

図-12 買い物先への手段 

 

 

 

 

表-12 買い物先への手段 

 

 

1.5 

1.1 

3.2 

1.1 

67.5 

13.9 

1.0 

11.2 

9.8 

1.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

鉄道

路線バス

まちなかタクシー

タクシー

自家用車（自分で運転）

自家用車（送迎）

原付、バイク

自転車

徒歩

その他

(%)

MA=923

回答者数=825

回答数 割合（％）
1 鉄道 12 1.5
2 路線バス 9 1.1
3 まちなかタクシー 26 3.2
4 タクシー 9 1.1
5 自家用車（自分で運転） 557 67.5
6 自家用車（送迎） 115 13.9

7 原付、バイク 8 1.0
8 自転車 92 11.2
9 徒歩 81 9.8
10 その他 14 1.7
無回答 36 4.4

合計 959
※MA=923 ※N=825
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性別 年齢 居住地 買い物先への手段 10.その他 内訳 

女性 75 歳以上 石戸（山戸田、石田） 送迎バス 

女性 70～74 歳 梁川 送迎バス 

女性 75 歳以上 伊達 妹の車に乗せてもらう 

女性 60～69 歳 月舘 友達の車 

女性 75 歳以上 保原 息子に頼む 

男性 60～69 歳 保原 移動支援 

女性 75 歳以上 保原 施設の車 

女性 75 歳以上 保原 押し車であるき 

女性 75 歳以上 石戸（山戸田、石田） 仙台でタクシーまたは自家用車 

男性 75 歳以上 伊達 子供と共に 

女性 75 歳以上 霊山（大石、中川、

泉原） 

家族の人が買う 

 

表-13 買い物先への手段（その他） 
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問１３．インターネットでの食料品や生活雑貨の注文、スーパーの配達サービスなどは利用

されていますか？ 

 

宅配サービスの利用状況を図-15 に示す。利用しないが最も多く、全体の約 7 割を占めている。 

 

 

図-13 宅配サービスの利用 

 

 

 

 

表-14 宅配サービスの利用 

 

  

よく利用する

4.8% たまに利用する

12.6%

できれば利用し

たい
2.5%

利用しない

74.4%

無回答

5.6%

N=825

回答数 割合（％）

1 よく利用する 40 4.8

2 たまに利用する 104 12.6
3 できれば利用したい 21 2.5

4 利用しない 614 74.4

無回答 46 5.6
合計 825 100.0

※N=825
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４ 次に、医療施設や福祉施設の利用についておたずねします。 

問１４．どちらの医療施設や福祉施設によく行かれますか？ 

 

よく行く医療施設・福祉施設を表-1 に示す。最も多いのは保原中央クリニックで。公立藤田総合病院

がそれに次いでいる。 

 

図-14 よく行く医療施設・福祉施設 

 

 

表-15 よく行く医療施設・福祉施設 

  

16.4 

8.0 

5.3 

5.1 

3.4 

3.3 

3.2 

3.2 

3.0 

2.4 

54.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

保原中央クリニック

公立藤田総合病院

北福島医療センター

もり医院

福島県立医科大学附属病院

福島赤十字病院

かしの木内科クリニック

阪内医院

すずき医院

ながえクリニック

その他

(%)

MA=890
回答者数=825

上位10施設 回答数 割合（％）
保原中央クリニック（保原地域） 135 16.4
公立藤田総合病院（国見町） 66 8.0
北福島医療センター（伊達地域） 44 5.3
もり医院（梁川地域） 42 5.1
福島県立医科大学附属病院（福島市） 28 3.4
福島赤十字病院（福島市） 27 3.3
かしの木内科クリニック（伊達地域） 26 3.2
阪内医院（梁川地域） 26 3.2
すずき医院（保原地域） 25 3.0
ながえクリニック（保原地域） 20 2.4
その他 451 54.7
無回答 255 30.9

合計 1,145
※MA=890 ※N=825
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問１５．どのような手段で医療施設や福祉施設に行きますか？ 

 

医療施設や福祉施設に行く手段を図-17 に示す。自家用車（自分で運転）が最も多く、全体の約５割

の回答となっている。 

 

図-15 医療施設や福祉施設に行く手段 

 

 

 

表-16 医療施設や福祉施設に行く手段 

  

1.0 

1.3 

3.2 

1.9 

56.6 

14.3 

0.7 

6.4 

5.6 

4.1 

1.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

鉄道

路線バス

まちなかタクシー

タクシー

自家用車（自分で運転）

自家用車（送迎）

原付、バイク

自転車

徒歩

病院の送迎

その他

(%)

MA=798

回答者数=825

回答数 割合（％）
1 鉄道 8 1.0
2 路線バス 11 1.3
3 まちなかタクシー 26 3.2
4 タクシー 16 1.9
5 自家用車（自分で運転） 467 56.6
6 自家用車（送迎） 118 14.3
7 原付、バイク 6 0.7
8 自転車 53 6.4
9 徒歩 46 5.6
10 病院の送迎 34 4.1
11 その他 13 1.6
無回答 148 17.9

合計 946
※MA=798 ※N=825



 

- 19 - 

 

 

問１６．医療施設や福祉施設へ行く場合、施設に到着する時間と、施設を出る時間は何時ご

ろですか？ 

 

医療施設や福祉施設への到着時間は 9 時台が最も多く、医療施設や福祉施設からの出発時間は 11 時

台が最も多くなっている。 

 

図-16 医療施設や福祉施設への到着・出発時間 

 

 

表-17 医療施設や福祉施設への到着・出発時間  
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台
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時
台
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0
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台
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1

時
台

2
2

時
台

2
3

時
台

着時間

発時間

(%) N=825

着時刻 発時刻 着時刻 発時刻
1 0時台 0 0 0.0 0.0

2 1時台 0 0 0.0 0.0

3 2時台 0 0 0.0 0.0

4 3時台 0 0 0.0 0.0

5 4時台 0 0 0.0 0.0

6 5時台 0 0 0.0 0.0

7 6時台 0 0 0.0 0.0

8 7時台 5 0 0.6 0.0

9 8時台 79 3 9.6 0.4

10 9時台 150 20 18.2 2.4

11 10時台 93 69 11.3 8.4

12 11時台 34 102 4.1 12.4

13 12時台 14 78 1.7 9.5

14 13時台 13 35 1.6 4.2

15 14時台 20 22 2.4 2.7

16 15時台 32 26 3.9 3.2

17 16時台 15 34 1.8 4.1

18 17時台 22 22 2.7 2.7

19 18時台 9 20 1.1 2.4

20 19時台 1 4 0.1 0.5

21 20時台 0 1 0.0 0.1

22 21時台 0 0 0.0 0.0

23 22時台 0 0 0.0 0.0

24 23時台 0 0 0.0 0.0

無回答 338 389 41.0 47.2
合計 825 825 100.0 100.0

※N=825

回答数 割合（％）
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５ 次に、外出の際のお困りごとについておたずねします。 

問１７．日頃、外出する際にお困りのことはありますか？ 

 

外出の際の困りごとを図-20 に示す。その他が最も多いが、内容はほとんどが困っていないと回答し

ている。 

 

図-17 外出の際の困りごと  

 

 

 

表-18 外出の際の困りごと 

 

 

 

 

9.3 

5.2 

9.6 

1.9 

4.0 

4.4 

9.7 

3.0 

6.2 

25.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自動車の運転をやめたいが、他の移動手段がないのでやめられない

自動車を運転できず、バスも利用できないため、外出回数が減った

家族や地域の人に送迎をお願いするのは気が引ける

バスを利用しているが、家計への負担が大きい

タクシーを利用しているが、家計への負担が大きい

自由に移動できないため、友人・知人に誘われても断ることがある

もう少しこまめに買い物に行きたいが、回数を制限している

もう少しこまめに病院に行きたいが、回数を制限している

もう少したくさん地域や市の行事等に参加したいが、回数を制限して…

その他

(%)

MA=650
回答者数=825

回答数 割合（％）
1 自動車の運転をやめたいが、他の移動手段がないのでやめられない 77 9.3
2 自動車を運転できず、バスも利用できないため、外出回数が減った 43 5.2
3 家族や地域の人に送迎をお願いするのは気が引ける 79 9.6
4 バスを利用しているが、家計への負担が大きい 16 1.9
5 タクシーを利用しているが、家計への負担が大きい 33 4.0
6 自由に移動できないため、友人・知人に誘われても断ることがある 36 4.4

7 もう少しこまめに買い物に行きたいが、回数を制限している 80 9.7
8 もう少しこまめに病院に行きたいが、回数を制限している 25 3.0
9 もう少したくさん地域や市の行事等に参加したいが、回数を制限している 51 6.2
10 その他 210 25.5
無回答 394 47.8

合計 1,044
※MA=650 ※N=825
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性別 年齢 居住地 外出の際の困りごと 10.その他 内訳 

女性 70～74 歳 保原 今は運転できるが 10 年後のことは案じられる 

男性 60～69 歳 梁川 自分で運転 

女性 30～39 歳 上保原（上保

原、大柳） 

ガソリン代も高い。交通機関も伊達市内からの利用は非常に高い。  

女性 50～59 歳 掛田（掛田、

山野川） 

今はまだ自分で運転が出来るので外出する時は自家用車で移動ができるので大丈

夫です。 

女性 50～59 歳 石戸（山戸田、

石田） 

自家用車を運転して車の駐車スペースがあるがわからないので新しい所へはいけ

ない。 

男性 75 歳以上 伏黒 自家用車で気軽に通っています 

女性 30～39 歳 伊達 ベニマルの ATM をイオンのように ATM の内容充実してほしい(引き出し、預入、

記帳など) 

女性 70～74 歳 保原 買い物など近くに店があるので別に困っていない 

女性 70～74 歳 保原 全く医者にかかっていない 

女性 60～69 歳 保原 運行時間が利用したい時間になかったり、運行時間が偏り過ぎている（特にバス） 

女性 70～74 歳 堰本（大関、

新田、細谷） 

天候に左右される 

男性 30～39 歳 梁川 阿武隈急行の本数が尐ないのと運賃が高い 

女性 40～49 歳 保原 バスや電車を利用したいが負担が大きい 

女性 20～29 歳 保原 （福島市内に）飲みに行った時、お酒を飲みたいが代行代が高いために、飲まず

に帰ってくることが多い。 

女性 40～49 歳 布川 自動車を運転できなくなったら、移動手段がなく困ると思う。  

女性 75 歳以上 伊達 食事の時は家族に買い物頼むより仕方ない 

男性 70～74 歳 保原 現在はマイカー使用で不便は感じていない。 

男性 60～69 歳 保原 酒の出る会合に車の利用が出来ず、家族の送迎及びタクシーで経費がかさむ  

女性 50～59 歳 梁川 ガソリン代が高くなり、燃料費の高騰が困る 

男性 60～69 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

現在は特になし(ガソリン代が高い)←自家用車利用のため 

男性 75 歳以上 霊山（大石、

中川、泉原） 

介護福祉タクシーの充実を図って欲しい。・料金の低廉化  

女性 75 歳以上 月舘 グループホーム掛田 

女性 75 歳以上 五十沢 外出の際は夫の運転で出掛けるので困ることはない  

女性 60～69 歳 保原 現在は無いが高齢になるとわからない 

男性 30～39 歳 伊達 JR が尐なすぎる 

女性 20～29 歳 富野（八幡、

舟生） 

福島市へよく外出するが、交通費約１０００円程度と高い  

女性 20～29 歳 大田（大泉、

金原田、二井

田、大立目） 

保原にショッピングセンター（複合施設ヨークタウン）みたいななのが欲しい  
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性別 年齢 居住地 外出の際の困りごと 10.その他 内訳 

女性 70～74 歳 掛田（掛田、

山野川） 

もっと車で出掛けたいが高齢の為家族が心配する故、制限する  

男性 30～39 歳 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

燃料費がかかる外出を控えている 

男性 70～74 歳 箱崎 399 国道の伊達橋付近の朝夕の渋滞 

男性 30～39 歳 梁川 年齢の高い方にアンケートされたほうが良いのではないですか? 

女性 60～69 歳 上保原（上保

原、大柳） 

運転しない為市外へ行く機会が減った 

女性 60～69 歳 柱沢（所沢、

柱田） 

福島などは、危ないので車の運転は控える 

女性 70～74 歳 梁川 内科病気、足がいたい為 

女性 60～69 歳 富野（八幡、

舟生） 

農家の仕事が忙しい時などは、なかなか外出ができない事もある  

男性 70～74 歳 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

歩行困難の為自家用を利用する 

女性 30～39 歳 小国（下小国、

上小国） 

本数が尐ない 

男性 75 歳以上 保原 91 歳と 83 歳の老夫婦のためタクシーか娘の家の自家用車で外出。  

男性 70～74 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

今のところ健康でアルバイトで運転勤務をしているので、外出には困ることあり

ません。 

女性 60～69 歳 下手渡 主人の車で外出しているので、それで間に合っている。近場は歩きで外出してい

る。 

女性 60～69 歳 柱沢（所沢、

柱田） 

自分で運転を今のところできるが、これから年とった時に不安がある。  

女性 40～49 歳 保原 現在は自由に行きたい所へ行けるが、高齢になれば上記のようになると思う。  

女性 75 歳以上 保原 町なかタクシーで助かっています 

女性 50～59 歳 保原 現在不自由はしていないが、今後の為に交通機関の値下げ希望。  

男性 70～74 歳 伏黒 駐車場の無い所にはあまり行かない。 

女性 75 歳以上 五十沢 くすりは４週間もらってくる。 

男性 75 歳以上 霊山（大石、

中川、泉原） 

今と同じで良い 

女性 40～49 歳 梁川 今は困っていないが将来が心配 

男性 75 歳以上 掛田（掛田、

山野川） 

身体が不自由なため外出は控えている 

女性 75 歳以上 伊達 1 人では外出不可能なので家族の手を借りている 

女性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

今の所休みを利用して病院に行きますが不便とか困っているとは思いません  
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性別 年齢 居住地 外出の際の困りごと 10.その他 内訳 

男性 50～59 歳 掛田（掛田、

山野川） 

車の運転するので別に無し。市内に行かないと家電洋服、色々な物が買えないの

で不便でしょうがないしその場所が遠い。 

女性 75 歳以上 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

私は主人に車に乗せて頂いています 

女性 75 歳以上 霊山（大石、

中川、泉原） 

家族にまかせてある 

女性 70～74 歳 掛田（掛田、

山野川） 

バス、電車が掛田はないのでこれから困ると思う 

男性 75 歳以上 上保原（上保

原、大柳） 

市の行政で個人の店、又はスーパーに●●●入れる方法をとれるよう指導してほ

しい 

女性 50～59 歳 梁川 ガソリンが高い 

女性 30～39 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

利用したいと思う施設が尐ない 

女性 30～39 歳 梁川 子ども（3 歳）と一緒に買い物すると時々ぐずるため、思い通りに買い物出来な

い時がある 

女性 75 歳以上 富成（富沢、

高成田） 

足が悪くてほとんど外出しない（デイサービス以外）  

女性 75 歳以上 下手渡 公共交通機関を利用したくても市役所周辺に行くのに不便である  

女性 40～49 歳 小国（下小国、

上小国） 

バスを利用したいが料金が高い。時間帯の本数が尐ない  

女性 50～59 歳 伊達 自分以外に運転出来る家族がいない。 

女性 75 歳以上 小国（下小国、

上小国） 

町なかタクシーを利用していますが土、日、祭日が休みなので不便です。時間も

４時までです、せめて５時くらいまでやってほしいと思います。  

女性 40～49 歳 梁川 私は特にないが、実家（五十沢）の母によく買い物の運転を頼まれます。  

女性 20～29 歳 掛田（掛田、

山野川） 

阿武隈急行の料金が高いため家計の負担になる。 

女性 50～59 歳 山舟生 ガソリン代が高いので困る。 

男性 40～49 歳 月舘 現在はないが、年老いた時、車が運転できなくなることに大きな不安を感じる。  

女性 30～39 歳 保原 自転車で外出したいが、夜街灯が尐ない地域なので正直ちょっと怖いです  

 

表-19 外出の際の困りごと（その他） 
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６ 次に、”まちなかタクシー”（事前に商工会で予約・登録し利用する乗合タクシー）につ

いておたずねします。 

問１８ ”まちなかタクシー”を利用したことがありますか？ 

 

まちなかタクシー”の利用を図-1 に示す。「利用したことはない」が 85.8％、「利用したことがある」

が 10.8％となっている。 

 

 

図-18 “まちなかタクシー”の利用 

 

 

 

 

表-20 “まちなかタクシー”の利用 

 

  

利用したことが

ある
10.8%

利用したことは

ない
85.8%

無回答

3.4%

N=825

回答数 割合（％）
1 利用したことがある 89 10.8
2 利用したことはない 708 85.8
無回答 28 3.4

合計 825 100.0
※N=825
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問１９ 初めての利用の際、どのようにして利用方法を知りましたか？ 

 

どのようにしてまちなかタクシーの利用方法を知ったかを図 -22 に示す。商工会のチラシを見たが

44.6％と最も多く、次いで友人・知人に教えてもらったが 17.4%と多くなっている。 

 

 

図-19 どのようにしてまちなかタクシーの利用方法を知ったか 

 

 

 

表-21 どのようにしてまちなかタクシーの利用方法を知ったか 

 

性別 年齢 居住地 どのようにしてまちなかタクシーの利用方法を知ったか 7.その他 内訳 

女性 75 歳以上 保原 ホームの人に聞いた。 

女性 75 歳以上 石戸（山戸田、

石田） 

岩書呉服店で教えてもらいました。 

表-22 どのようにしてまちなかタクシーの利用方法を知ったか（その他） 

  

商工会のチラ

シを見た
44.6%

市や商工会の

ホームページを

見た

0.0%

市や商工会に

電話して聞いた
8.7%

市や商工会の

窓口で聞いた
5.4%

家族に教えても

らった（家族が

予約した）

10.9%

友人・知人に教

えてもらった
17.4%

その他

4.3%

無回答

8.7%

N=89

回答数 割合（％）

1 商工会のチラシを見た 41 46.1

2 市や商工会のホームページを見た 0 0.0

3 市や商工会に電話して聞いた 8 9.0
4 市や商工会の窓口で聞いた 5 5.6

5 家族に教えてもらった（家族が予約した） 10 11.2

6 友人・知人に教えてもらった 16 18.0
7 その他 4 4.5

無回答 8 9.0

合計 92

※MA=84 ※N=89
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問２０ まちなかタクシーを利用いただけないのはなぜですか？  

 

まちなかタクシーを利用しない理由を図-23 に示す。自家用車の方が便利なためが最も多く全体の６

割となっている。 

 

 

図-20 まちなかタクシーを利用しない理由 

 

 

 

表-23 まちなかタクシーを利用しない理由 

 

 

 

性別 年齢 居住地 まちなかタクシーを利用しない理由 10.その他 内訳 

5.6 

3.7 

10.7 

9.3 

3.0 

11.2 

14.0 

67.4 

5.2 

11.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

運行時間が使いたい時間にないため

運賃が高いため

目的地が福島など市外にあるため

予約がわずらわしいため

知らない人と乗り合わせるのが苦痛なため

利用方法がわからないため

家族が送迎してくれるため

自家用車の方が便利なため

まちなかタクシーを知らなかったため

その他

(%)

MA=1,001
回答者数=708

回答数 割合（％）
1 運行時間が使いたい時間にないため 40 5.6
2 運賃が高いため 26 3.7
3 目的地が福島など市外にあるため 76 10.7
4 予約がわずらわしいため 66 9.3
5 知らない人と乗り合わせるのが苦痛なため 21 3.0
6 利用方法がわからないため 79 11.2

7 家族が送迎してくれるため 99 14.0
8 自家用車の方が便利なため 477 67.4
9 まちなかタクシーを知らなかったため 37 5.2
10 その他 80 11.3
無回答 43 6.1

合計 1,044
※MA=1,001 ※N=708
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性別 年齢 居住地 まちなかタクシーを利用しない理由 10.その他 内訳 

女性 70～74 歳 保原 必要ありませんので 

女性 30～39 歳 梁川 あまり良く知らない 

女性 50～59 歳 堰本（大関、

新田、細谷） 

今のところ必要ない 

男性 60～69 歳 石戸（山戸田、

石田） 

自分で運転 

女性 50～59 歳 箱崎 自分で行ける 

女性 40～49 歳 伊達 別に利用なし 

女性 60～69 歳 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

どこを走っているのかわからない 

女性 70～74 歳 保原 今のところ自分で自転車などで動けるため 

女性 70～74 歳 保原 自転車で間に合っている 

女性 50～59 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

まだ自分で運転できるので利用しない 

男性 50～59 歳 保原 自分で運転する 

男性 60～69 歳 梁川 自転車が主 

女性 50～59 歳 保原 自分で運転できるため利用していません 

女性 50～59 歳 堰本（大関、

新田、細谷） 

お年寄りのためにあると思っていました 

女性 30～39 歳 保原 自分で運転できる 

女性 60～69 歳 富成（富沢、

高成田） 

まだ運転できるので 

女性 70～74 歳 堰本（大関、

新田、細谷） 

タクシーに乗る必要がないため 

女性 40～49 歳 保原 利用できる年ではないから 

女性 60～69 歳 保原 自転車のため 

女性 50～59 歳 梁川 自家用車 

男性 75 歳以上 東大枝 自分一人でまにあわす 

女性 50～59 歳 梁川 まちなかタクシーの存在がわからなかった。誰が利用できるのか。  

女性 18～19 歳 梁川 必要がないため 

男性 60～69 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

現在のところ必要なし 

男性 40～49 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

まだ必要ないため 

男性 60～69 歳 伊達 まちなかタクシーの利用は現在選択肢にない 

女性 75 歳以上 月舘 施設入所の為 
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性別 年齢 居住地 まちなかタクシーを利用しない理由 10.その他 内訳 

女性 75 歳以上 堰本（大関、

新田、細谷） 

送迎あり 

女性 70～74 歳 掛田（掛田、

山野川） 

利用する必要が無い 

男性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

まちなかタクシーをどのように利用出来るのか理解していない  

男性 75 歳以上 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

時間の制約を受ける 

男性 18～19 歳 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

利用する必要が無い 

男性 70～74 歳 富成（富沢、

高成田） 

自分のプラン、いつも決まってないため 

男性 30～39 歳 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

好きな時に使えないため 

女性 70～74 歳 梁川 自分で何とか運転していく 

男性 75 歳以上 伊達 伊達からは保原中央ＣＲや市役所、コープ等への降車地を設けて  

女性 60～69 歳 梁川 仕事をしているし、自家用車を運転するので必要がない  

男性 60～69 歳 保原 自家用車で移動の為 

女性 75 歳以上 伊達 徒歩、電車（東北本線）利用 

女性 70～74 歳 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

自分で運転できる為 

女性 70～74 歳 下手渡 まだ運転可能なため 

女性 75 歳以上 掛田（掛田、

山野川） 

特養入所中の為施設が対忚してくれる。 

女性 30～39 歳 小国（下小国、

上小国） 

自分で運転出来るため。 

男性 70～74 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

今のところ健康でアルバイトで運転勤務をしているので、外出には困ることあり

ません。 

女性 50～59 歳 伊達 現在は必要ないため 

女性 50～59 歳 梁川 目的地に行くのに不便がある。 

女性 60～69 歳 柱沢（所沢、

柱田） 

今のところ自分で運転しているため、もう尐し年取ったら利用する予定  

女性 75 歳以上 大田（大泉、

金原田、二井

田、大立目） 

帰宅するまで遠回りするので長い時間車に乗っていなければならなく体が苦痛だ

ったため。 

女性 40～49 歳 保原 自家用車で移動できるため 

男性 70～74 歳 保原 利用する機会がない 
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性別 年齢 居住地 まちなかタクシーを利用しない理由 10.その他 内訳 

女性 75 歳以上 梁川 必要な時は施設で送迎するため 

女性 75 歳以上 保原 自転車で町内までは行けるので 

女性 60～69 歳 梁川 まだ利用したいと思わない。61 歳です。 

女性 50～59 歳 保原 自分で動けるので（自家用車あり） 

女性 70～74 歳 上保原（上保

原、大柳） 

病院の送迎を利用 

女性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

今の所自分で運転できるので利用していません。 

女性 75 歳以上 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

私は足が悪いので手をつないで歩かないと転びやすいので一人歩きはしません。  

女性 60～69 歳 柱沢（所沢、

柱田） 

自分で運転 

女性 60～69 歳 上保原（上保

原、大柳） 

自分で運転するので必要ない 

女性 75 歳以上 霊山（大石、

中川、泉原） 

自分１人ではタクシーに乗れない（車椅子生活） 

女性 50～59 歳 伊達 まちなかタクシーを利用する年齢ではありません 

男性 75 歳以上 伏黒 １地区だけでは不便 

男性 75 歳以上 上保原（上保

原、大柳） 

地区限定では、乗る人の希望で動いてほしい 

男性 50～59 歳 伊達 保原だけだと思っていた 

女性 50～59 歳 上保原（上保

原、大柳） 

該当しない 

- 60～69 歳 伊達 まだ特別いまのままででいいです 

女性 60～69 歳 伊達 現在は自分で運転出来る為（仕事の都合上、帰宅時間げ不規則なため）  

男性 50～59 歳 保原 自分で運転出来るから 

男性 60～69 歳 上保原（上保

原、大柳） 

不便さを感じる。 

女性 40～49 歳 梁川 自分で運転出来るため。 

女性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

運転をやめた後利用させて頂きます。 

男性 50～59 歳 梁川 現在必要ない 

- - - 必要がない 

女性 75 歳以上 伊達 徒歩 

女性 30～39 歳 伊達 利用する機会が無い 

 

表-24 まちなかタクシーを利用しない理由（その他）  
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７ 次に、阿武隈急行、バスの利用についておたずねします。 

問２１ この一年で阿武隈急行を利用しましたか？ 

 

この一年間の阿武隈急行の利用を図-24 に示す。利用していないが最も多く全体の５割となっている。 

 

 

図-21 この一年間で阿武隈急行の利用 

 

 

 

表-25 この一年間で阿武隈急行の利用 

 

  

よく利用してい

る
4.1%

たまに利用して

いる
34.2%

利用していない

55.8%

無回答

5.9%

N=825

回答数 割合（％）

1 よく利用している 34 4.1

2 たまに利用している 282 34.2

3 利用していない 460 55.8

無回答 49 5.9

合計 825 100.0

※N=825
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問２２ 阿武隈急行を利用いただけないのはなぜですか？ 

 

阿武隈急行を利用しない理由を図-25 に示す。自家用の方が便利なため、が 64.3％と最も多く、次に

多い自宅または目的地から駅が遠いための 30.7%を大きく上回っている。 

 

 

図-22 阿武隈急行を利用しない理由 

 

 

 

表-26 阿武隈急行を利用しない理由 

 

 

4.1 

12.2 

30.7 

2.4 

12.8 

0.7 

2.2 

7.8 

64.3 

5.4 

9.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

運行時間が使いたい時間にないため

運賃が高いため

自宅または目的地から駅が遠いため

運行時間がわからないため

家族等が送迎してくれるため

利用方法がわからないため

駅がバリアフリーになっていないため

駅に駐車場が少ないため

自家用車の方が便利なため

他の交通機関との乗り継ぎが良くないため

その他

(%)

MA=700
回答者数=460

回答数 割合（％）
1 運行時間が使いたい時間にないため 19 4.1
2 運賃が高いため 56 12.2
3 自宅または目的地から駅が遠いため 141 30.7
4 運行時間がわからないため 11 2.4
5 家族等が送迎してくれるため 59 12.8
6 利用方法がわからないため 3 0.7
7 駅がバリアフリーになっていないため 10 2.2
8 駅に駐車場が少ないため 36 7.8
9 自家用車の方が便利なため 296 64.3
10 他の交通機関との乗り継ぎが良くないため 25 5.4
11 その他 44 9.6
無回答 34 7.4

合計 734
※MA=700 ※N=460
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性別 年齢 居住地 阿武隈急行を利用しない理由 11.その他 内訳 

女性 75 歳以上 保原 外出しない 

女性 50～59 歳 保原 福島に行く用がないため 

女性 75 歳以上 石戸（山戸田、

石田） 

住居が霊山町石田地区の為、駅が遠く、高齢者の為行動範囲が狭い。  

女性 50～59 歳 石戸（山戸田、

石田） 

自分の家から駅が遠いため車で行くようになる 

女性 60～69 歳 保原 「お買い物バス」を利用しているので 

男性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

車イスのため使用不可 

女性 70～74 歳 堰本（大関、

新田、細谷） 

乗る必要がないため 

女性 70～74 歳 保原 近くで間に合ってる 

男性 60～69 歳 伊達 阿武急の駅が遠く、利用の動き(利点)がない。 

女性 75 歳以上 月舘 施設入所の為 

女性 75 歳以上 堰本（大関、

新田、細谷） 

ムリ（94 才） 

女性 50～59 歳 小国（下小国、

上小国） 

利用する必要が無い 

男性 75 歳以上 保原 外出が無い為 

女性 60～69 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

自家用車で走るため 

男性 70～74 歳 伏黒 不要 

女性 75 歳以上 伊達 出かける方向が違う為 

女性 70～74 歳 下手渡 朝は満車になるのが多い為 

女性 75 歳以上 掛田（掛田、

山野川） 

特養入所中の為、外出時は施設が対忚してくれる。  

男性 60～69 歳 糠田 利用する用事がない 

男性 75 歳以上 保原 脚、腰、歩行困難の為 

男性 70～74 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

遠方へ行くとき（東京など）乗り継ぎの時、駐車場利用に使います。  

- 50～59 歳 伊達 自宅と駅が離れている。JR の駅が近い。 

女性 70～74 歳 富成（富沢、

高成田） 

バスの方が近いので利用しなくてもよい 

女性 75 歳以上 梁川 老人ホーム入所中で寝たきりの為 

女性 60～69 歳 伊達 伊達地区には関係ない交通の為 

女性 60～69 歳 伊達 近くを通っていない。 

女性 75 歳以上 保原 ホームにいるので。 

女性 40～49 歳 保原 無人駅がとても汚い 
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性別 年齢 居住地 阿武隈急行を利用しない理由 11.その他 内訳 

女性 75 歳以上 富成（富沢、

高成田） 

利用する理由が無い 

男性 75 歳以上 伊達 沿線に用がないため 

女性 75 歳以上 霊山（大石、

中川、泉原） 

車椅子生活の為、１人では乗れない。用事は家の人がしている  

女性 70～74 歳 掛田（掛田、

山野川） 

掛田にはない 

女性 50～59 歳 伊達 自家用車があるため 

男性 75 歳以上 上保原（上保

原、大柳） 

用件は駅から離れている為、歩いて１日１カ所になる  

男性 75 歳以上 伏黒 別に利用して行く所がないから 

女性 75 歳以上 富成（富沢、

高成田） 

足が悪く歩行困難なため 

女性 60～69 歳 山舟生 自分で運転する為 

男性 75 歳以上 柱沢（所沢、

柱田） 

歩行困難 

- - - あまり必要がない 

女性 75 歳以上 伊達 必要ない 

 

表-27 阿武隈急行を利用しない理由（その他） 
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問２３ この一年で路線バスを利用しましたか？ 

 

この一年間の路線バスの利用を図-26 に示す。利用していないが最も多く全体の約８割となっている。 

 

 

図-23 この一年間の路線バスの利用 

 

 

 

表-28 この一年間の路線バスの利用 

 

 

  

よく利用してい

る
2.8%

たまに利用して

いる
11.4%

利用していない

79.2%

無回答

6.7%

N=825

回答数 割合（％）

1 よく利用している 23 2.8

2 たまに利用している 94 11.4

3 利用していない 653 79.2

無回答 55 6.7

合計 825 100.0

※N=825
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問２４ 路線バスを利用いただけないのはなぜですか？ 

 

路線バスを利用しない理由を図-27 に示す。最も多いのが、自家用車の方が便利なためで全体の７割

となっている。 

 

 

図-24 路線バスを利用しない理由 

 

 

 

表-29 路線バスを利用しない理由 

 

 

 

13.9 

15.2 

19.1 

6.7 

15.8 

1.1 

2.3 

71.2 

5.7 

9.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

運行時間が使いたい時間にないため

運賃が高いため

自宅または目的地から停留所が遠いため

運行時間がわからないため

家族等が送迎してくれるため

利用方法がわからないため

まちなかタクシーの方が便利なため

自家用車の方が便利なため

他の交通機関との乗り継ぎが良くないため

その他

(%)

MA=1,045
回答者数=653

回答数 割合（％）
1 運行時間が使いたい時間にないため 91 13.9
2 運賃が高いため 99 15.2
3 自宅または目的地から停留所が遠いため 125 19.1
4 運行時間がわからないため 44 6.7
5 家族等が送迎してくれるため 103 15.8
6 利用方法がわからないため 7 1.1

7 まちなかタクシーの方が便利なため 15 2.3
8 自家用車の方が便利なため 465 71.2
9 他の交通機関との乗り継ぎが良くないため 37 5.7
10 その他 59 9.0
無回答 38 5.8

合計 1,083
※MA=1,045 ※N=653
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性別 年齢 居住地 路線バスを利用しない理由 10.その他 内訳 

女性 75 歳以上 保原 あまり外出しない 

女性 70～74 歳 保原 自転車で自由に用を済ますことができるので必要ありません。  

男性 50～59 歳 梁川 移動に時間がかかる 

男性 40～49 歳 富野（八幡、

舟生） 

バスが走ってない 

男性 30～39 歳 梁川 子供が小さいため自家用車を利用する 

女性 40～49 歳 梁川 運賃がわからない 

女性 75 歳以上 石戸（山戸田、

石田） 

住居が霊山町石田地区の為、駅が遠く、高齢者の為行動範囲が狭い。  

男性 70～74 歳 御代田 目的地までの時間がかかり過ぎる。目的地の施設まで歩かなければならない。  

女性 50～59 歳 石戸（山戸田、

石田） 

乗っている時間が長く途中でトイレがしたくなるため  

女性 50～59 歳 箱崎 車でまにあう 

女性 50～59 歳 上保原（上保

原、大柳） 

すぐそばに電車駅がある 

女性 70～74 歳 保原 阿武隈駅が近いので電車を利用できるため 

男性 75 歳以上 保原 歩行困難のため。老いるということは何もかも衰えるということを痛感していま

す 

女性 20～29 歳 保原 所要時間が長い 

男性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

車イスのため使用不可 

男性 50～59 歳 富成（富沢、

高成田） 

自宅近くに路線バスのコースがない 

女性 70～74 歳 堰本（大関、

新田、細谷） 

バス路線がないため 

女性 50～59 歳 富成（富沢、

高成田） 

路線バスがないため 

男性 75 歳以上 保原 体に障害があり、乗降りが大変なため 

女性 18～19 歳 梁川 必要がないため 

男性 18～19 歳 梁川 阿武隅急行利用しているため 

女性 70～74 歳 保原 自分で自転車で行くので 

女性 75 歳以上 月舘 施設入所の為 

男性 75 歳以上 石戸（山戸田、

石田） 

利用したいのですが運行されてません 

女性 75 歳以上 保原 バスに酔うため 

女性 70～74 歳 掛田（掛田、

山野川） 

自分で運転するから 
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性別 年齢 居住地 路線バスを利用しない理由 10.その他 内訳 

男性 30～39 歳 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

必要性を感じない 

男性 75 歳以上 保原 利用する機会がない為 

女性 60～69 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

自動車で走るため 

男性 50～59 歳 梁川 駅が近い 

男性 60～69 歳 保原 自家用車移動の為 

男性 70～74 歳 伏黒 不要 

女性 60～69 歳 月舘 友達 

女性 75 歳以上 掛田（掛田、

山野川） 

特養入所中の為、外出時は施設が対忚してくれる。  

男性 75 歳以上 保原 あまり外出はしない 

男性 70～74 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

今のところ健康でアルバイトで運転勤務をしているので、外出には困ることあり

ません。 

- 50～59 歳 伊達 JR が近いため 

女性 30～39 歳 梁川 福島市のように「100 円バス」などにすれば利用奢が増えるかもしれないと思う。 

女性 75 歳以上 大田（大泉、

金原田、二井

田、大立目） 

病気のため乗っていることができないから 

女性 40～49 歳 保原 バスには 29 年間乗っていない(電車も) 

女性 30～39 歳 山舟生 最寄バスがない為 

男性 70～74 歳 保原 阿武急駅に近いから 

女性 75 歳以上 梁川 老人ホーム入所中で寝たきりの為 

女性 60～69 歳 梁川 時間がかかりすぎるため 

女性 75 歳以上 保原 ホームにいるので。 

女性 50～59 歳 堰本（大関、

新田、細谷） 

阿武隈急行を利用するから 

男性 40～49 歳 東大枝 路線バスが走っていない 

女性 75 歳以上 箱崎 自転車を利用 

女性 75 歳以上 霊山（大石、

中川、泉原） 

車椅子生活の為 

男性 70～74 歳 石戸（山戸田、

石田） 

路線バス無し 

女性 75 歳以上 保原 あるけないので 

男性 60～69 歳 上保原（上保

原、大柳） 

不便 

女性 60～69 歳 山舟生 自分で運転する為 
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性別 年齢 居住地 路線バスを利用しない理由 10.その他 内訳 

男性 75 歳以上 柱沢（所沢、

柱田） 

歩行困難で階段の上り下りが出来ない。 

- - - あまり必要がない 

 

表-30 路線バスを利用しない理由（その他 
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問２５ 現在、伊達市内にある公共交通の改善に向けて最も重要だと思うことはなんです

か？ 

 

伊達市内の公共交通機関の改善に向けて必要だと思うことについて図 -28 に示した。最も多いのが、

運賃の見直し・改善で 22.2％となっており、次いで運行時間の見直しで 21.8%となっている。 

 

 

図-25 伊達市内の公共交通機関の改善に向けて最も必要だと思うこと  

 

 

 

表-31 伊達市内の公共交通機関の改善に向けて最も必要だと思うこと  

 

 

21.8 

14.2 

10.4 

21.2 

11.2 

6.2 

22.2 

12.4 

9.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

運行時間帯の見直し・改善

運行経路の見直し・改善

乗り継ぎの見直し・改善

需要に応じた運行の見直し・改善

行政負担を増やした便数増加などのサービスを向上

行政負担を減らして運行の効率化

運賃の見直し・改善

現状に満足している

その他

(%)

MA=1,067

回答者数=825

回答数 割合（％）
1 運行時間帯の見直し・改善 180 21.8

2 運行経路の見直し・改善 117 14.2
3 乗り継ぎの見直し・改善 86 10.4
4 需要に応じた運行の見直し・改善 175 21.2

5 行政負担を増やした便数増加などのサービスを向上 92 11.2
6 行政負担を減らして運行の効率化 51 6.2
7 運賃の見直し・改善 183 22.2

8 現状に満足している 102 12.4
9 その他 81 9.8
無回答 213 25.8

合計 1,280
※MA=1,067 ※N=825
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性別 年齢 居住地 公共交通機関の改善に向けて最も必要だと思うこと 9.その他 内訳 

男性 40～49 歳 伊達 東京電力による賠償 

女性 40～49 歳 伊達 JR の駅に無料駐車場があると利用しやすい 

男性 40～49 歳 富野（八幡、

舟生） 

まちなかタクシーをもっと手軽に乗れるようにしてほしい。予約なしで乗りたい

時に乗れるようにして欲しいと母が言ってた。 

男性 60～69 歳 梁川 土曜日の運行を望む 

女性 40～49 歳 梁川 アピール 

女性 50～59 歳 保原 仕方ないけど余り遅れないで欲しい 

男性 60～69 歳 石戸（山戸田、

石田） 

自分で運転するので別にいい 

男性 70～74 歳 御代田 利用していないのでわかりません 

女性 70～74 歳 月舘 ミニバスにしたらいかがですか？ 

女性 50～59 歳 箱崎 よくわからない 

女性 70～74 歳 白根 当地区には公共交通の運行がないのでわからない 

女性 60～69 歳 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

乗客の尐ない時間帯は、小型バスでも良いと思う。  

女性 70～74 歳 保原 今のところ自家用車を使用しているので考えていません  

男性 70～74 歳 上保原（上保

原、大柳） 

考えたことない 

女性 30～39 歳 梁川 市内循環の低価格運賃 

女性 30～39 歳 保原 ドア to ドアの方が小回りで便利だと思う 

女性 30～39 歳 梁川 阿武急のお得な切符（９が付く日に 900 円で乗り放題のもの etc）を車内で販売し

てほしい 

女性 70～74 歳 堰本（大関、

新田、細谷） 

若い時から公共交通を利用していないため、これからも利用しないと思う  

女性 60～69 歳 梁川 わからない 

男性 60～69 歳 伊達 利用していないのでわかりません 

男性 75 歳以上 保原 バリアフリー化 

男性 70～74 歳 上保原（上保

原、大柳） 

利用していないのでわかりません 

男性 75 歳以上 梁川 自分で運転できるので今まで考えたことがない 

女性 18～19 歳 梁川 分からない 

男性 75 歳以上 霊山（大石、

中川、泉原） 

よくわからない 

男性 60～69 歳 伊達 民間のサービス(スーパーの宅配サービス、医療機関の送迎サービス)よりも魅力を

出さなければ 

男性 70～74 歳 御代田 バスの小型化。回数の増加。どこでも乗れるようにする  



 

- 41 - 

 

性別 年齢 居住地 公共交通機関の改善に向けて最も必要だと思うこと 9.その他 内訳 

男性 60～69 歳 富成（富沢、

高成田） 

 利用した事が無い 

男性 70～74 歳 大田（大泉、

金原田、二井

田、大立目） 

病院コース、買い物コースなど利用者が効率よく行き来できる運行計画が組める

かどうか検討してみてはどうか？ 

女性 60～69 歳 伊達 わからない、利用してないので。 

女性 75 歳以上 小国（下小国、

上小国） 

利用しないのでわからない 

女性 75 歳以上 保原 老いると「段差」がきつい 

女性 30～39 歳 保原 バス停を新しくきれいにする 

男性 70～74 歳 伏黒 自転車道路の整備・拡幅。シルバーカーも歩行者も遠くに自力で行ける工夫（保

原－梁川線、国道３９９） 

女性 75 歳以上 伊達 市内の公共交通をほとんど利用していないのでわかりません  

女性 50～59 歳 伊達 月館に勤務しているが高齢者のひとり暮らしがかなりいて買物に不便。週一回（隔

週）とか保原等の商業施設等への送迎しても良いのでは（病院バスのように）  

女性 50～59 歳 石戸（山戸田、

石田） 

老人が増えて乗る人が尐なくなるのではないか、高速道路が出来れば国道を走る

人が尐なくなるのでは。心配です 

男性 75 歳以上 掛田（掛田、

山野川） 

利用していないので解答できない 

男性 75 歳以上 保原 特に利用しないので問題なし 

男性 70～74 歳 保原 利用しないのでわかりません。 

女性 75 歳以上 保原 前日までの予約が面倒 

女性 50～59 歳 伊達 JR 伊達駅に無料の駐車場を作る。  

女性 - 梁川 バスの乗降の利便性とかを分かりやすくアピールすべきバスは不便と思っている

人が多いと思う。 

女性 40～49 歳 保原 利用していないのでわかりません 

女性 50～59 歳 保原 小さめのバスにして小回りの効くような路線を増やしてほしい  

男性 70～74 歳 保原 特になし 

女性 40～49 歳 伊達 ほとんど車なので気にならない 

女性 60～69 歳 梁川 現在は車で用が足せるが、これから年がいった時に買い物に行くのが不便になる

と思う。その時の移動方法は？まだ考え中で実感がない。  

女性 75 歳以上 五十沢 通学の（下校時間）に合う時間にも走らせてほしい。  

男性 75 歳以上 霊山（大石、

中川、泉原） 

現状で良い 

女性 60～69 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

利用した事が無いのでわからない 

女性 40～49 歳 保原 公共交通だと人数分の出費が大きい 

女性 75 歳以上 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

私は後期高齢者ですので家族とあまり外出しません。皆に迷惑を掛けたくありま

せんので。 
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性別 年齢 居住地 公共交通機関の改善に向けて最も必要だと思うこと 9.その他 内訳 

女性 50～59 歳 堰本（大関、

新田、細谷） 

・宣伝、周知の工夫。・高齢者への回数券。・高齢者で運転免許返納者へ優遇措置。

→高齢者の交通事故を無くすため 

女性 18～19 歳 梁川 小さいバスで経路を考える 

男性 75 歳以上 小国（下小国、

上小国） 

判らない 

男性 70～74 歳 伊達 なし 

女性 60～69 歳 保原 なし 

男性 50～59 歳 富成（富沢、

高成田） 

学生の通過時間帯だけでもバスが出るとありがたい（遠隔地）  

男性 75 歳以上 上保原（上保

原、大柳） 

運行方法と料金の見直しをして、本数も利用者の足に沿った計画を。もっと細目

に運行を。 

女性 75 歳以上 伊達 回数が多いので原料金では大変 

女性 60～69 歳 伊達 現在伊達駅を利用。バスが伊達駅経由にして福島市内をお願いしたい。（福島交通

伊達駅停留所） 

- 60～69 歳 伊達 外出があまりない為 

女性 60～69 歳 伊達 使ってないのでわからない 

女性 30～39 歳 梁川 年配の方や足腰の悪い方など、車の運転が困難な人が利用しやすいシステムであ

ればいいと思います 

女性 75 歳以上 富成（富沢、

高成田） 

利用しないのでわからない 

女性 50～59 歳 伊達 利用していないのでわからない 

男性 70～74 歳 掛田（掛田、

山野川） 

現在は自家用車を移動方法にしているのでこの問いに実感がない。  

女性 60～69 歳 糠田 家族が送迎してくれる為特になし。 

女性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

利用したことが無くお答えできません。 

男性 75 歳以上 梁川 ない 

男性 50～59 歳 保原 満足はしてないが、あまり利用しないの気が付かない。  

男性 40～49 歳 上保原（上保

原、大柳） 

大きなバスでなくていいので、本数とコースを増やすこと。  

女性 70～74 歳 保原 市以外の病院に藤田病院行きがあるといいですね。  

男性 50～59 歳 掛田（掛田、

山野川） 

利用しないから 

女性 60～69 歳 梁川 利用していないのでわかりません 

 

表-32 伊達市内の公共交通機関の改善に向けて最も必要だと思うこと（その他） 
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問２６ 伊達市にはどのような形態の交通機関があれば便利だと思いますか。  

 

どのような形態の交通機関があれば便利だと思うか図-29 に示す。最も多いのが、高齢者が無料で利

用できるバスで 29.0％となっている。 

 

 

図-26 どのような形態の交通機関があれば良いと思うか  

 

 

 

表-33 どのような形態の交通機関があれば便利と思うか 
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29.0 
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12.2 

2.5 

16.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

市内を循環するバス

高齢者が無料で利用できるバス

コミュニティーバス（地域住民で運営するバス）

介護福祉タクシー

市内を乗り継ぎなしで移動できるまちなかタクシー

その他

これ以上の交通機関は必要ない

(%)

MA=736
回答者数=825

回答数 割合（％）

1 市内を循環するバス 144 17.5

2 高齢者が無料で利用できるバス 239 29.0

3 コミュニティーバス（地域住民で運営するバス） 39 4.7
4 介護福祉タクシー 58 7.0

5 市内を乗り継ぎなしで移動できるまちなかタクシー 101 12.2

6 その他 21 2.5
7 これ以上の交通機関は必要ない 134 16.2

無回答 136 16.5

合計 872

※MA=736 ※N=825
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性別 年齢 居住地 どのような形態の交通機関があれば便利と思うか 6.その他 内訳 

男性 40～49 歳 富野（八幡、

舟生） 

電話で呼べるまちなかタクシー 

女性 30～39 歳 上保原（上保

原、大柳） 

伊達市⇔福島市内間の朝夜増便バス ／ 伊達市⇔仙台市内間の朝夜増便バス 

女性 70～74 歳 保原 自分で動けなくなった時でないとわからない 

男性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

車イスで利用できるものがほしい 

女性 20～29 歳 保原 福島駅出発の乗合タクシー（夜 0 時前後の）需要はあると思う 

男性 70～74 歳 大田（大泉、

金原田、二井

田、大立目） 

企業や商工会議所とも連携して協力いただきながら独自運行を増やすことはでき

ないか？ 

女性 50～59 歳 伊達 無料でなくても尐額は負担すべき 

- 50～59 歳 伊達 小型バスで便数が多いもの。環状路線バス、鉄道。  

女性 50～59 歳 堰本（大関、

新田、細谷） 

公共施設、カルチャー教室などに合わせた巡回バス。買い物バス（商店街でカー

ド等を上げればバス停でなくても拾ってくれる）大きな店にも回る。バスの側面

などは宣伝量を取りコマーシャルを入れる 

男性 75 歳以上 小国（下小国、

上小国） 

今の所利用せず自家用車利用で判らない 

男性 75 歳以上 伊達 新規に作ってもらう必要はない 

女性 75 歳以上 伊達 高齢者料金は無料でなくても尐し割り引いた料金を望む。回数券のようなものが

出来ればなにより 

女性 60～69 歳 糠田 バスが来ないので特になし。 

女性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

土曜日でも日曜日でも年寄が利用できるバス。 

女性 20～29 歳 掛田（掛田、

山野川） 

JR 

女性 70～74 歳 保原 藤田病院に行くバス。今の所送迎あるけど、今後バスが出ると良いです。  

男性 75 歳以上 梁川 わからない 

 

表-34 どのような形態の交通機関があれば便利と思うか（その他） 
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問２７ 問２６でこれ以上必要ないと思う理由はなぜですか？  

 

問２６でこれ以上必要ないと思う理由を図-30 に示す。自家用車の方が便利なためが最も多く 67.9%

となっている。 

 

 

図-27 問２６でこれ以上必要ないと思う理由 

 

 

 

 

表-35 の問２６でこれ以上必要ないと思う理由 

 

 

68.7 

11.9 

2.2 

17.2 

31.3 

17.9 

9.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自家用車の方が便利なため

徒歩・自転車の方が便利なため

タクシーの方が便利なため

家族が送迎してくれるため

これ以上、行政負担を増やすべきではないため

現状で十分利便性は高いため

その他

(%)

MA=213
回答者数=134

回答数 割合（％）

1 自家用車の方が便利なため 92 68.7

2 徒歩・自転車の方が便利なため 16 11.9

3 タクシーの方が便利なため 3 2.2
4 家族が送迎してくれるため 23 17.2

5 これ以上、行政負担を増やすべきではないため 42 31.3

6 現状で十分利便性は高いため 24 17.9
7 その他 13 9.7

無回答 1 0.7

合計 214

※MA=213 ※N=134
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性別 年齢 居住地 問２６でこれ以上必要ないと思う理由 7.その他 内訳 

女性 70～74 歳 保原 私自身今のところ元気でいられますのでわかりません。  

女性 40～49 歳 梁川 今あるもののアピールと利用者の声を聞いた方がいいと思います  

男性 70～74 歳 御代田 市内全域往復 500 円以内で利用できる「まちなかタクシー」があれば自家用車の

利用は減ると思いますが、500 円で往復できるタクシーの実現は不可能でしょう。

また、医療施設の送迎バスが充実しつつあることも公共交通機関の切実な要望が

ないのではと思います。 

女性 30～39 歳 保原 増やすより、今あるものを安くしてほしい 

女性 40～49 歳 梁川 あまりまだ考えた事が無いから 

男性 60～69 歳 富成（富沢、

高成田） 

まだ自分で運転できるので今は何も感じない 

男性 30～39 歳 伊達 働き手に対して改善してもらえると思えない。今まで支所に行った要望で町が改

善された事は一つもない。 

男性 20～29 歳 伊達 道路の利便性が低い為 

男性 70～74 歳 伏黒 地域ごとに家が、集落が疎らで、周る循環線は無駄が多い。何かもう尐し創意工

夫した方法を独自に考えてもらいたい。 

女性 75 歳以上 霊山（大石、

中川、泉原） 

自分１人では歩かれない 

女性 30～39 歳 保原 市内にあっても行く所が無いため年齢によりニーズが異なるので、10～3、40 代

とそれ以上では分けて考えて下さい 

女性 30～39 歳 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

不満の声は特に聴かないから 

 

表-36 の問２６でこれ以上必要ないと思う理由（その他） 
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８ 次に、免許・車の保有状況、「健康」と公共交通についておたずねします。 

問２８ あなたは免許、クルマをお持ちですか。 

 

免許、車の保有状況を図-31 に示す。免許を持っており自由に使えるクルマがある、が 69％と最も多

くなっている。 

 

 

図-28 免許、車の保有状況 

 

 

 

表-37 免許、車の保有状況 

 

  

免許を持っ

ていない
22.3%

免許を持ってい

るが、自由に使

えるクルマはな

い

2.9%免許を持ってお

り、自由に使え

るクルマがある

69.0%

無回答

5.8%

N=825

回答数 割合（％）

1 免許を持っていない 184 22.3

2 免許を持っているが、自由に使えるクルマはない 24 2.9

3 免許を持っており、自由に使えるクルマがある 569 69.0

無回答 48 5.8

合計 825 100.0

※N=825
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問２９ あなたは何歳くらいまでクルマを運転しようと思われていますか？ 

 

何歳くらいまでクルマを運転しようと思っているかを図-32 に示す。身体的にクルマを運転できなく

なるまで乗り続けたいが 38.5％と最も多く、次いで 75 歳までが 17.8％と多くなっている。 

 

 

図-29 何歳くらいまでクルマを運転しようと思っているか 

 

 

 

表-38 何歳くらいまでクルマを運転しようと思っているか 

  

65歳まで

2.6%

70歳まで

12.3%

75歳まで

17.8%

80歳まで

15.8%

85歳まで

6.7%

90歳まで

2.3%

身体的にクル

マを運転できな

くなるまで乗り

続けたい

38.5%

その他

1.9%

無回答

2.1%

N=569

回答数 割合（％）

1 65歳まで 15 2.6
2 70歳まで 70 12.3

3 75歳まで 101 17.8
4 80歳まで 90 15.8

5 85歳まで 38 6.7
6 90歳まで 13 2.3

7 身体的にクルマを運転できなくなるまで乗り続けたい 219 38.5
8 その他 11 1.9

無回答 12 2.1
合計 569 100.0

※N=569
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性別 年齢 居住地 何歳くらいまでクルマを運転しようと思っているか 8.その他 内訳 

男性 40～49 歳 富野（八幡、

舟生） 

まだわからない 

女性 30～39 歳 上保原（上保

原、大柳） 

その時にならないとわからない 

女性 75 歳以上 伊達 免許持っていないので 

男性 70～74 歳 梁川 できるまで 

女性 70～74 歳 上保原（上保

原、大柳） 

運転していないため 

女性 - 梁川 自身で危険と思う事が出来た時までに (公共機関で足が確保できる様であればや

められる) 

女性 40～49 歳 伊達 わからない 

女性 75 歳以上 五十沢 平成２４年免許を返しました。 

男性 40～49 歳 東大枝 完全に運転ができるまで 

女性 30～39 歳 保原 乗らなくて良いなら年齢に関係なく乗りたくない 

女性 30～39 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

年齢に関係なく他人に迷惑を掛けない程度に運転出来るまで  

女性 75 歳以上 富成（富沢、

高成田） 

高齢で運転出来ない 

 

表-39 何歳くらいまでクルマを運転しようと思っているか（その他） 
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問３０ 日頃、健康維持のために何かしていますか？ 

 

アンケート回答者が健康維持のためにしていることを図-33 に示す。出来るだけ歩くようにしている

が 37.0％と最も多く、次いで健康に気を遣った食事をしているが 33.6％となっている。 

 

 

図-30 健康維持のためにしていること 

 

 

 

 

表-40 健康維持のためにしていること 

 

 

 

 

 

 

37.0 

11.9 

33.6 

8.8 

25.3 

5.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

できるだけ歩くようにしている

スポーツをしている

健康に気を遣った食事をしている

飲酒・喫煙を控えている

特に健康に気を遣った行動をしていない

その他

(%)

MA=1,011

回答者数=825

回答数 割合（％）

1 できるだけ歩くようにしている 305 37.0

2 スポーツをしている 98 11.9

3 健康に気を遣った食事をしている 277 33.6
4 飲酒・喫煙を控えている 73 8.8

5 特に健康に気を遣った行動をしていない 209 25.3

6 その他 49 5.9

無回答 47 5.7

合計 1,058

※MA=1,011 ※N=825
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性別 年齢 居住地 何歳くらいまでクルマを運転しようと思っているか 8.その他 内訳 

女性 18～19 歳 大田（大泉、

金原田、二井

田、大立目） 

自転車通学 

女性 70～74 歳 伊達 トレッキング 

男性 60～69 歳 石戸（山戸田、

石田） 

1 日 1 回ラジオ体操をしている。体重が増えない。 

男性 70～74 歳 御代田 趣味のスポーツや文化活動、ボランティアに顔を出している。  

女性 50～59 歳 箱崎 フィットネスに行く 

女性 50～59 歳 上保原（上保

原、大柳） 

身体使う仕事週 2，3 回行ってる 

男性 60～69 歳 大田（大泉、

金原田、二井

田、大立目） 

最近ワンダーコアを買ってみました 

男性 75 歳以上 保原 現在、要介護になりリハビリセンターに通っています  

男性 60～69 歳 梁川 できるだけ自転車を利用するようにしている 

男性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

畑仕事および近辺の草刈り 

男性 60～69 歳 柱沢（所沢、

柱田） 

医者様の薬を、自分の腹に合わせて飲むことが良いこと  

女性 70～74 歳 堰本（大関、

新田、細谷） 

体が許す範囲で農業をする 

男性 60～69 歳 伊達 喫煙しない 

男性 60～69 歳 保原 散歩している 

男性 70～74 歳 御代田 農業をしなるべく体を動かすようにしている 

女性 75 歳以上 伊達 川原町健康クラブで月二回 

女性 75 歳以上 堰本（大関、

新田、細谷） 

ホームで体操 

女性 60～69 歳 保原 毎日ラジオ体操をしている 

女性 75 歳以上 掛田（掛田、

山野川） 

市でやっている元気クラブに行っている。 

女性 75 歳以上 五十沢 朝散歩 

男性 70～74 歳 箱崎 毎日歩いている（約 1ｋｍ） 

男性 75 歳以上 伊達 伊達西地区内の用事は殆んど自転車使用 

男性 75 歳以上 梁川 50 年はアルコールはとりません。タバコも同じです  

男性 75 歳以上 保原 できるだけ体を動かしている 

女性 60～69 歳 伊達 町内会で行う体操に週２回参加している 

男性 70～74 歳 伏黒 社会的に活用し、趣味などを広げている 

女性 60～69 歳 伊達 サプリメント 
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性別 年齢 居住地 何歳くらいまでクルマを運転しようと思っているか 8.その他 内訳 

男性 70～74 歳 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

腰が痛くて歩きたいが思うように歩けないのです 

女性 70～74 歳 下手渡 運動教室、3B 体操、レクダンス 

女性 50～59 歳 梁川 フィットネスに通っている 

- 50～59 歳 伊達 毎日の運動＋ストレッチ 

女性 75 歳以上 大田（大泉、

金原田、二井

田、大立目） 

病気のためできない 

女性 20～29 歳 伊達 ジム 

女性 60～69 歳 保原 自転車でなるべく遠くまで買い物に行っています。  

女性 75 歳以上 五十沢 医院で健康診断しています。今のところはいじょうなしです。  

女性 70～74 歳 柱沢（所沢、

柱田） 

40 才頃からラジオ体操を欠かさずしている。ストレッチ等も。  

女性 50～59 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

健康体操教室 

女性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

今の所特別に意識していませんが常日頃の運動と食事を気を付けなければと思っ

ています 

女性 60～69 歳 伊達 運動ジムに行って動いている 

女性 75 歳以上 霊山（大石、

中川、泉原） 

転倒するのに注意 

女性 75 歳以上 保原 歩けない 

女性 60～69 歳 大田（大泉、

金原田、二井

田、大立目） 

ストレッチ等、軽い体操を毎日続けている 

女性 75 歳以上 富成（富沢、

高成田） 

別に何もしていない 

女性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

気にしたりしなかったり、健康でいたいとは思っています。  

 

表-41 健康維持のためにしていること（その他） 
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問３１ クルマ移動は非常に便利ですが、歩かなくなる傾向があります。バスや鉄道を利用

し、歩くことで健康の維持につながります。何回かに１回、クルマ移動に代えて鉄

道やバスを利用してみませんか。 

 

アンケート回答者の公共交通機関の使用意向を図-34 に示す。健康のためにたまには公共交通に変え

てもいいが 23.0％と最も多く、次いでこれだけでは公共交通に乗ろうとは思わないが 19.8％となってい

る。 

 

 

図-31 健康維持のためにしていること 

 

 

 

 

表-42 公共交通機関の使用意向 

 

 

 

 

 

23.0 

19.8 

14.4 

6.7 

3.3 

16.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

健康のためにたまには公共交通に変えてもいい

これだけでは公共交通に乗ろうとは思わない

行政からの支援があれば利用してもいい

既になるべく鉄道やバスを利用するようにしていた

クルマに乗っていない

その他

(%)

MA=686
回答者数=825

回答数 割合（％）

1 健康のためにたまには公共交通に変えてもいい 190 23.0

2 これだけでは公共交通に乗ろうとは思わない 163 19.8

3 行政からの支援があれば利用してもいい 119 14.4
4 既になるべく鉄道やバスを利用するようにしていた 55 6.7

5 クルマに乗っていない 27 3.3

6 その他 132 16.0

無回答 182 22.1

合計 868

※MA=686 ※N=825
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性別 年齢 居住地 公共交通機関の使用意向 6.その他 内訳 

女性 40～49 歳 伊達 駅から自宅までの道が暗くあまり歩きたくないため利用できない  

男性 60～69 歳 保原 常に運動している 

女性 60～69 歳 保原 足が丈夫でないため、ほとんど自分で車を運転して移動している。  

男性 40～49 歳 富野（八幡、

舟生） 

時間に余裕がないので無理 

男性 60～69 歳 伊達 特別な時以外は、自転車移動が多い。 

女性 50～59 歳 堰本（大関、

新田、細谷） 

あまり時間に余裕がない 

女性 50～59 歳 保原 私は雪が降ると車運転できないのでその時はバスを利用しています。  

女性 70～74 歳 伊達 遠い所の買い物などは徒歩にしてます。 

女性 75 歳以上 石戸（山戸田、

石田） 

住居が霊山町石田地区の為、駅が遠く、高齢者の為行動範囲が狭い。  

男性 60～69 歳 小国（下小国、

上小国） 

健康維持のため、毎日約 8km ウォーキングをしている 

男性 70～74 歳 御代田 自家用車の利用は利便性があるため。足腰の強化は他の方法がある。  

女性 50～59 歳 箱崎 車で行ってトレッキングなどをしたい 

女性 70～74 歳 白根 公共交通を利用するには町まで歩いて行くのは困難である (町まで遠いので) 

女性 50～59 歳 上保原（上保

原、大柳） 

夕方ウォーキングしているから別に 

男性 20～29 歳 伏黒 不便すぎて使えない 

女性 30～39 歳 伊達 行きたい場所に行くには自家用車が便利 

女性 50～59 歳 白根 家から遠くて、利用するには困難な面があるのではないか。  

男性 75 歳以上 保原 老齢になり、歩くのが困難になっている。手押し車で歩ける。  

女性 70～74 歳 保原 日常ほとんで自転車で済んでいる 

女性 20～29 歳 保原 通勤に鉄道を利用し、駅から職場まで毎日歩いているので、このペースをこれか

らも続けていきたいと思います 

男性 50～59 歳 白根 仕事を優先、車を優先 

女性 40～49 歳 箱崎 イベントなどでも鉄道バスを利用、お昼からお酒飲んだりするイベントでは利用

したいです。 

男性 50～59 歳 保原 まだ 50 代なので実感がない 

男性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

車イスのため使用不可 

女性 60～69 歳 富成（富沢、

高成田） 

バスを利用したいが、停留所まで８km もあるので無理です 

女性 50～59 歳 梁川 通勤場所が公共交通で来るには不便。退社時間も遅いので。  

男性 70～74 歳 柱沢（所沢、

柱田） 

そのように心がける 
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性別 年齢 居住地 公共交通機関の使用意向 6.その他 内訳 

男性 50～59 歳 五十沢 目的地までの到着時間がかかりすぎる。乗り換えばっかりになる。自家用車で１

時間の所が３時間以上かかる。 

男性 60～69 歳 大田（大泉、

金原田、二井

田、大立目） 

自家用車が便利で良いため、今後も利用したい 

男性 60～69 歳 伊達 バス鉄道を理移用して出かける用事がない 

女性 75 歳以上 伏黒 たまには自転車を利用している 

男性 60～69 歳 伏黒 バスとか利用したいのですが、停留所が遠くて利用出来ません。4～5 ㎞離れます

ので…。 

男性 75 歳以上 保原 車椅子での乗降りが不便なため利用しない 

男性 40～49 歳 石戸（山戸田、

石田） 

必要に忚じて鉄道・バスを利用している 

女性 50～59 歳 梁川 自転車で移動しているため、とくにバス・電車を利用せずに済んでいる  

女性 18～19 歳 梁川 必要がない 

男性 60～69 歳 伊達 病院へ、買物へその他へと前提なしに車からバスなどへの転換は回答不可。  

女性 75 歳以上 伊達 タクシーを使う、病院に行く時 

男性 70～74 歳 大田（大泉、

金原田、二井

田、大立目） 

車に乗る、乗らないに関係なく、健康維持のための運動は続けていく。  

男性 30～39 歳 伊達 JR が尐なすぎる 

女性 20～29 歳 富野（八幡、

舟生） 

伊達市では交通機関より車の方が便利 

男性 50～59 歳 伊達 たまに電車を利用している 

女性 75 歳以上 小国（下小国、

上小国） 

毎日 40 分歩いているのしグランドゴルフにも元気クラブにも言っている  

女性 50～59 歳 小国（下小国、

上小国） 

バスの利用では勤務時間に間に合わない 

女性 70～74 歳 掛田（掛田、

山野川） 

車は常時利用しているが毎日散歩、筋トレしているの。これが私の健康維持  

女性 75 歳以上 保原 階段の上り下りが大変だ 

女性 40～49 歳 梁川 乗り継ぎがうまくいかない（時間帯が合わない） 

女性 50～59 歳 梁川 散歩 

女性 75 歳以上 伊達 家族が送迎してくれるので 

男性 70～74 歳 箱崎 自家用車の運転出来なくなればタクシー等の利用考えてます  

男性 70～74 歳 梁川 仕事が休みの時はできるだけ軽い登山や散歩をしている  

男性 75 歳以上 伊達 自宅→（10 分）ＪＲ伊達駅→（１0 分）ＪＲ福島 

女性 60～69 歳 梁川 散歩は別途実施中 

男性 30～39 歳 梁川 鐵道やバスで行く所がない。不便すぎる 
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性別 年齢 居住地 公共交通機関の使用意向 6.その他 内訳 

男性 75 歳以上 保原 自転車を主力にしている 

男性 75 歳以上 保原 できるだけ農作業をまねる。 

女性 60～69 歳 伊達 バス停まで遠いのでほとんど利用しません。まちなかタクシーは待ち時間が不規

則な為利用はしていませんが自分の車を運転をしなくなったときは利用しようと

思っています 

男性 60～69 歳 保原 とりあえずは、利用によい（自己手段あり） 

男性 70～74 歳 伏黒 それほど暇な生活はしていない。むしろ忙しい毎日…。  

女性 50～59 歳 石戸（山戸田、

石田） 

乗継がなければ利用したい 

女性 30～39 歳 小国（下小国、

上小国） 

経済的理由の為不使用 

男性 75 歳以上 掛田（掛田、

山野川） 

これという鉄道・バスが思いつかない。 

女性 50～59 歳 梁川 会社から月一回とか、ノーマイカーデーなど強制されればやりたいと思います。  

- - - 朝、夕あるいている 

女性 70～74 歳 保原 今のところ考えていない（公共交通）。 

男性 75 歳以上 保原 心臓機能障害（1 級）、聴力障害、以上の理由で家の庭の手入れ等をしている。  

男性 20～29 歳 伊達 利用料金が高い。自分でガソリンを払う方が安くすむ。  

男性 70～74 歳 伊達 車に乗っているが、毎日 5000 歩以上歩いている。スポーツもやっている。 

- 50～59 歳 伊達 毎月、体育の日のようなイベントを実施してほしい！  

女性 50～59 歳 伊達 １ヶ所で色々な用が足りる集合型の商業施設（以前計画されていたイオンタウン）

等があれば可能だと思われますが、目的が多数ある場合は自家用車を使用しがち。 

男性 40～49 歳 梁川 仕事で一日１０キロは歩いています。 

男性 60～69 歳 梁川 ほぼ毎日ウォーキングをしている。 

女性 50～59 歳 御代田 仕事で毎日 15000 歩ほど歩いています。 

女性 30～39 歳 掛田（掛田、

山野川） 

バス停、駅まで結局車で行くならば、目的地まで車で移動した方が早い。  

女性 30～39 歳 保原 幼稚園にお迎えに行かなくてはならない（仕事が終わってから）ので今は利用で

きない。 

女性 75 歳以上 大田（大泉、

金原田、二井

田、大立目） 

同上の理由のため 

女性 30～39 歳 山舟生 仕事に合った交通手段があれば良いが、自家用車でないと日常業務に車に乗って

出掛ける事があるので無理です 

男性 50～59 歳 保原 交通の便が悪いので時間が無く、車となってしまう  

男性 70～74 歳 保原 今の所他の手段は考えていない 

女性 40～49 歳 伊達 健康のために何かをするならスポーツをやります 

女性 50～59 歳 箱崎 無理です。時間に余裕が無い。（お金にも）公共交通は不便  
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性別 年齢 居住地 公共交通機関の使用意向 6.その他 内訳 

女性 60～69 歳 伊達 健康のための質問？毎朝ある程度の散歩を心掛けている。  

女性 75 歳以上 保原 ホームにいるのでできない。 

女性 70～74 歳 小国（下小国、

上小国） 

歩くのに困難です。 

女性 75 歳以上 伊達 不可能 

女性 50～59 歳 霊山（大石、

中川、泉原） 

あるくには距離が有り、交通機関を利用するには時間、賃金が見合わない  

女性 60～69 歳 石戸（山戸田、

石田） 

足腰が悪い為に車に乗り降りが大変なので自家用車でできる限りで歩きたいで

す。 

女性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

通勤に車を利用していますが近いので健康のために歩くとか自転車を利用するべ

きなのかとは思っています 

女性 75 歳以上 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

私は付き添いが無いと不安です。利用したくともできません。数年前までは早く

歩いて旅行に行くのでしたが転んで足にけがしてからです。残念です。  

女性 75 歳以上 富成（富沢、

高成田） 

農家なので仕事に行く時あるいていく 

男性 60～69 歳 保原 アルコール飲酒の場合公共交通を利用 

男性 50～59 歳 堰本（大関、

新田、細谷） 

公共交通が目的地に向けて路線がない為利用できない  

女性 60～69 歳 上保原（上保

原、大柳） 

日々の生活で時間的な余裕がない 

女性 40～49 歳 伊達 時間帯や金銭面でも自家用車が便利。健康面の事だけなら別の事を考える  

男性 70～74 歳 伊達 なし 

女性 40～49 歳 保原 時間的に無理 

女性 30～39 歳 保原 毎日職場が近いので歩いている 

女性 50～59 歳 上保原（上保

原、大柳） 

今は考えていない 

女性 50～59 歳 五十沢 公共の交通機関は時間が自由にならないのが難点です  

女性 60～69 歳 伊達 足が悪いので駅内を移動するのが（特に段差や階段）苦痛なのでつい車に頼って

しまう 

女性 75 歳以上 保原 歩けない 

女性 30～39 歳 保原 健康の為にではなく、金銭面、環境面からバス、鉄道を使いたい。その結果、歩

くことになり健康につながると考えたい 

女性 60～69 歳 伏黒 近くに行くにも車を利用しています。歩くことは健康に良い事だと思いつつ、時

間に余裕がなくついつい車に乗り用を足してしまいます。  

女性 30～39 歳 梁川 子どもが小さい為何かあった時に…。と考えると公共機関の利用は厳しいです  

男性 40～49 歳 大田（大泉、

金原田、二井

田、大立目） 

自家用車の方が便利だし自由がきく 
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性別 年齢 居住地 公共交通機関の使用意向 6.その他 内訳 

女性 75 歳以上 富成（富沢、

高成田） 

足が悪いので歩行困難のため余りあるかない 

女性 75 歳以上 小国（下小国、

上小国） 

足や腰が悪く痛いので歩くのが大変である。5 年前に足を手術しているので。 

女性 60～69 歳 富野（八幡、

舟生） 

福島方面へ行く場合は阿武急を利用している。 

男性 50～59 歳 保原 通勤でバス、電車を利用しないのですが、バス、電車は必要だと思います。健康

で考えると、家の周辺を歩きます。 

女性 60～69 歳 糠田 鉄道やバスは通っていません。 

女性 40～49 歳 梁川 近い距離なら車でなく歩くようにと思うが、お金をかけてまでバスなどを利用し

ようとは思わない。 

女性 75 歳以上 梁川 公共交通に変えたいと思いますが、駅行きが遠いのでタクシー利用になります。  

女性 60～69 歳 上保原（上保

原、大柳） 

たまに車の都合がつかない時、福島へバスを利用している程度です。  

女性 60～69 歳 掛田（掛田、

山野川） 

仕事を辞めてから考えてみます。 

男性 50～59 歳 梁川 足が不自由なので長くは歩けない。 

女性 20～29 歳 掛田（掛田、

山野川） 

運賃が高いので乗らない。 

男性 40～49 歳 上保原（上保

原、大柳） 

本数があればそうできるかもしれない。自転車を利用している。  

- - - 自家用車に乗らずバスを利用すると健康維持につながるという理由がわからな

い。 

女性 18～19 歳 伊達 お金がかかるので自分で運転した方がいい。 

女性 70～74 歳 小国（下小国、

上小国） 

ひざが良くないので長く歩けないわけじゃないけど、歩くと夜疲れて節々が痛く

て動けなくなる時がある。 

女性 30～39 歳 伊達 子どもが小さくて、どうしても自家用車の方が楽。もう尐し育児おちついたら公

共交通に変えたい 

女性 75 歳以上 伊達 鉄道利用してる 

女性 60～69 歳 伊達 毎日ウォーキングしているのでいまのところ考えていない  

女性 30～39 歳 粟野（粟野、

二野袋、向川

原） 

小さい子供がいると公共交通機関をわざわざ使おうと思わない  

 

表-43 公共交通機関の使用意向（その他） 
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８ 最後に、伊達市の鉄道やバス、まちなかタクシーについてどんなことでも結構ですのでご

意見があればご記入ください。 

 

自由回答の内訳を図-32 に示す。運行ルートについては 19.1%と最も多く、次いで運賃についてが

15.7%となっている。 

 

 

図-32 自由回答内訳 
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【運行時間】 

No. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

63 男性 
40～49

歳 
保原 

便数の増加は期待したいです。夜の時間の運行も考えて欲しいです。福島市内、

伊達市内からの最終便ももう尐し時間考えて欲しいです。バスも電車も使えな

い！ 

116 男性 
75 歳以

上 
保原 

まちなかタクシーは大変便利でアリガタイことですが、利用者が多いので、当日

の午後では利用できないことがあります。せめて、もう一台くらい増やしてほし

いです。現在は土日は休みで平日の午後４時以降はダメです。運転手さんもそれ

ぞれ生活しているので、無理はできませんが何とか時間延長できればと思ってい

ます。 

139 女性 
60～69

歳 
保原 

バスをもっと利用したいと思っていますが、月の輪台団地や北福島医療センター

発・止が多くてどうかと思います（いままで保原まで来ていたものが）。しかも福

島発（保原・梁川行）14 時、16 時台のバスが１本だけです。他の時間帯と偏りが

ないよう改善を求めます。また、旅行に出かけたいのですが、電車・バス共に夜

11 時以降の運行がないので、運転のできない自分にとっては何時も諦めておりま

す（電車は 11:13 までありますが、もう尐し遅くまで運行してもらいたい）。  

153 女性 
30～39

歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

子供が通学するのに交通手段が尐ない。悪天候の時は送迎をしなくてはならず困

っている。学校近くにバス停留所もない。あっても最終が夕方で部活を終わった

時間はバスが走っていない。交通手段がない→親の送迎→バスや電車の乗り方が

わからないという悪循環。雪の日でも自転車をこぐ学生がいて危険。もっと路線

と時間（本数）を増やしてほしい。 

188 女性 
70～74

歳 
保原 

病弱のため、１人では行動できません。まちなかタクシーは、もっと朝（８時頃）

早く動いてほしい。 

256 男性 
50～59

歳 
保原 

時刻表の時間に合わない 

262 男性 
40～49

歳 
保原 

福島駅より伊達駅へ向かう時、阿武隅急行に乗りそびれた時間にバスが発車する

と良いと思う。バスの運行時刻を見直してほしい。新幹線と阿武隈急行との接続

が悪い。 

321 女性 
75 歳以

上 

上保原

（上保

原、大柳） 

まちなかタクシー高いですが帰りの時間がもっとあると良い。  

347 女性 
40～49

歳 
梁川 

バス停が尐なくなっていたので利用できない。震災後運賃が一律になったため、

交通費が下げられ給料が減りました！仕事の務めに時間が合う交通機関がありま

せん。 

370 女性 
50～59

歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

バスや電車は都合のいい時間がなかったり、特にバスは料金が高く時間通りに到

着しない事もありあまり積極的に利用しようとは思いません。冬の雪道の時等は

電車は予定時間に到着しますし安全に通勤でき利用しています。  

371 男性 
75 歳以

上 
保原 

申し込んでも、時間が合わないことがある 

410 男性 
75 歳以

上 

上保原

（上保

原、大柳） 

運行時間 17 時頃までにならないか。町内の駐車場が尐ない。  

451 女性 
70～74

歳 

富成（富

沢、高成

田） 

まちなかに行くの 7:30 分ぐらいのまちなかタクシーもあっても良いのではないか

と思う。 

481 女性 
20～29

歳 
保原 

ＪＲ（在来線）の終電に合わせた時間に阿武急の終電を設定してほしいです。（23：

30） 

520 女性 50～59 柱沢（所 町なかタクシーが、PM7:00 頃まで運行してほしい。また、伊達市内を循環して
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歳 沢、柱田） ほしいと思います。 

557 女性 
40～49

歳 
梁川 

まちなかタクシーなど地域によって便利に利用している所もあるが、市内から離

れたところでは、まだまだ、時間、料金など改善して頂きたい所がある。鉄道も、

ＪＲとの乗り継ぎ、料金などもっと改善して頂ければ利用したいです。  

558 女性 
20～29

歳 

柱沢（所

沢、柱田） 

バスの運行時間、運行経路の見直しが必要ではないか。車などの無い高齢者目線

で利用しやすい交通機関が必要ではないか。 

573 女性 
40～49

歳 
伊達 

雪降る季節、子供がバスを利用して登校したい時、時間通りにバスが来ず、極寒

の中 30 分以上また待たされる、学校には遅刻、本当に困る。  

593 男性 
40～49

歳 
東大枝 

食事や飲酒で町に出たいが土日や夕方～夜のバスがないので出掛けるのが不便。

病院へ行き帰りのバスが無い。 

597 男性 
60～69

歳 
保原 

阿武隈急行、仙台方面（仙台駅）への便を多く（朝 2 便、夕方 2 便）最終便（福

島駅着ＰＭ22：30） 

679 女性 
30～39

歳 

霊山（大

石、中川、

泉原） 

運転する時間帯次第で通勤通学、高齢者の利用は増えると思う。ただし、小さい

子供のいる主婦層が利用するには難しいと思います。（子供が一緒だと出掛けるだ

けで荷物が多い事、乗車中にトイレなど大人であればある程度我慢できる事が出

来ないとかが起こるため） 

728 女性 
75 歳以

上 

小国（下

小国、上

小国） 

町なかタクシーを利用していますが土、日、祭日が休みなので不便です。それに

午後時間も４時までです。せめて５時くらいまであればと思います。  

742 女性 
75 歳以

上 

堰本（大

関、新田、

細谷） 

時間と曜日に制限があるので困るといる人が多くあるようです。  

748 女性 
75 歳以

上 
保原 

病院で待ち時間がかかり連絡（町なかタクシー）したら終わっていた時等とても

がっかりし、タクシーで帰ったりする時もあってがっかりすることがある。  

797 女性 
40～49

歳 

粟野（粟

野、二野

袋、向川

原） 

よく老人の人が言っていることですが、「12 時」の町なかタクシーがあればよい

と思います。運転手さんも昼休みをとるので「12 時」の時間帯がないのでしょう

が、利用する人も「11 時」の町なかタクシーを逃すと「13 時」まで待つのはとて

も長く感じるようです。早番と遅番の体制をとるとか、工夫してみてはどうでし

ょうか？これだけ町なかタクシーが地域に浸透られてきているのに、いつまでも

何も改善されず走行しているのはどうでしょうか？利用者のニーズを考えた方が

いいと思います。 
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【駅・バス停までの距離】 

No. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

22 男性 
60～69

歳 
保原 

いま私の住んでいる所へはバス停へは 10 分、電車駅までは徒歩 30～40 分

かかります。きめ細かい町内、市内の住宅地へ来てもらえればありがたい

です。運営については要話し合い(地区ごとに)。年寄りだけでなく、小中

高生なども利用出来ればなお良いと考えます。 

49 女性 
70～74

歳 
伊達 

バスや電車の駅が遠くて利用出来ないのでもう尐し近くに駅が有れば利用

したいです。 

466 女性 
40～49

歳 
保原 

現在、私がまちなかタクシーを利用していないのでどのような内容なのか

分からない。鉄道やバスは荷物を持って乗車するのが面倒、年をとって移

動手段がなくなった時に考えたいです。 通勤はバス停から 3 ㎞歩かない

と会社に着かないので無理。鉄道は 1 度福島駅まで出て飯坂駅に乗らない

となので 1 ヶ月 6000 円の通勤費では赤字になります…無理です…。 

581 女性 
60～69

歳 

石戸（山

戸田、石

田） 

私たちの住んでいる所はほとんどが年寄で体の不自由な人達がいっぱいい

ます。私も若い時のケガにより年齢が重なるごとに体が不自由になってき

ました。それで停留所まで行けないのが現在です。出来る事なら高齢者の

無料交通機関が有れば良いと思います。 

729 女性 
60～69

歳 
山舟生 

出掛ける前家の前まで迎えに来てくれるような交通手段があれば、自分で

買い物（外出）ができたりするので良いよ思います。  
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【運行ルート】 

No. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

37 男性 
50～59

歳 
梁川 

○阿武急に行政負担を増やし、利用金額を安く、増便してほしい。また、毎週日

曜日は定額で乗り放題にしてほしい。 ○現在のバスではなく、尐人数乗るバス

を増便する事や、病院への往復できるバスを新設してほしい。  

43 男性 
60～69

歳 
梁川 

定期巡回型のまちなかタクシーが良いと思う。約 1 時間ごとに巡回する。利用者

の多い所を巡回する。(希望を住民からアンケートをとって) 

46 男性 
20～29

歳 

石戸（山

戸田、石

田） 

保原まで利用出来ればいい 

86 男性 
75 歳以

上 
五十沢 

地区から町に行くバスがほしい 

120 男性 
50～59

歳 

堰本（大

関、新田、

細谷） 

まちなかタクシーがあれば利用度が多くあると思う。梁川町、各町に必要だと思

う。 

135 女性 
30～39

歳 
梁川 

福島市のように、市内循環 100 円バスのようなバスがあれば利用しやすいと思い

ます。 

152    桑折、藤田へ公共機関無く不便多い 

153 女性 
30～39

歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

子供が通学するのに交通手段が尐ない。悪天候の時は送迎をしなくてはならず困

っている。学校近くにバス停留所もない。あっても最終が夕方で部活を終わった

時間はバスが走っていない。交通手段がない→親の送迎→バスや電車の乗り方が

わからないという悪循環。雪の日でも自転車をこぐ学生がいて危険。もっと路線

と時間（本数）を増やしてほしい。 

160 女性 
30～39

歳 
梁川 

祖母がまちなかタクシーを頻繁に利用しているが、土日祝は休みなので不便だと

訴えています。あと、梁川内だけでなく保原や国見等（病院がある）にも行ける

と便利だと思います。 

169 女性 
40～49

歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

鉄道を使いたくても、そこまで行く足がありません。バス停は近くにあるのにバ

スが走っていません。市内を循環するバスがあるととても便利です。  

184 女性 
40～49

歳 

富成（富

沢、高成

田） 

最近、越してきたが母（60 代）は運転免許が無く、買い物等へ出られず、実際困

っています。徒歩では冬も厳しく、２時間近くかかります。年齢を重ねるほど不

便を感じます。ぜひバスやまちなかタクシーを使用したいので富成地区方面へお

願いします。子供の送迎も大変なので、バスの運行をお願いしたい。タクシーは

負担が大きいです。自家用車はガソリン代がままならないです。宜しく検討をお

願いします。早急に・・・送迎が心配です。 

186 女性 
50～59

歳 
保原 

好きな場所で乗り降りができるコミュニティーバスを強化していただきたいと思

う。 

208 女性 
70～74

歳 
伊達 

私は旧伊達町に住んでおります。車も無く移動手段はバスと徒歩ですが、保原や

梁川でイベントがあっても出掛ける手段がありませんので、いつも見送っていま

す。また用事が有り、市役所に行くにも手段がなくいつも困っております。この

ような人は多いのではないでしょうか？まちなかタクシーはよくわかりませんの

で利用出来ません。 

210 女性 
60～69

歳 
保原 

まちなかタクシー、保原から国見まで行ってほしい  

238 男性 
40～49

歳 

霊山（大

石、中川、

泉原） 

母は、いつも利用していますが、土日の運営と目的地までの発着を要望します  

239 男性 75 歳以 霊山（大 ・中山間に住まいを構えている方々が阿武隈急行や JR 伊達駅の鉄道を利用する
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上 石、中川、

泉原） 

には、阿武急梁川駅や保原駅、JR 伊達駅を循環する市内バスが必要である。 ・

介護認定を受けている方や障害者がいつでも気軽に移動できる福祉タクシーの充

実もこれからの高齢社会に向き合っていくうえで、必要と考える。  

249 女性 
75 歳以

上 
伊達 

まちなかタクシーは、不便です。例えば隣の町まで行きたいけれど、乗り継ぎし

ていかなければならない。そのようなタクシーは必要ないと思います。又バスは

尐し 1 時間に 2 回ぐらいは走ってほしいです。 

285 男性 
50～59

歳 
伊達 

市内を循環する低料金のバスが有ればいいかな。 

287 女性 
20～29

歳 

大田（大

泉、金原

田、二井

田、大立

目） 

バスの停留所が無いし運賃も高い。利用しないから何がどの位必要かわからない。 

297 男性 
50～59

歳 

石戸（山

戸田、石

田） 

利用しやすいように大通りだけでなく、細かいところまで走ってくれるようなバ

スが有ればいいなと思う 

313 男性 
75 歳以

上 
梁川 

・染川から旧保原町北部（4 丁目以北）へ行く場合、路線バスの便数が尐ない為

非常に不便。染川～保原間のバスを小型化し便数を増やせないか？・土日祝藤田

方面へのバスもまちなかタクシーもない為非常に不便。予約制を充実させて、実

現できないものか？ 

324 女性 
50～59

歳 
保原 

医療施設、公共機関等に発着できるようにしてほしい。  

356 男性 
50～59

歳 

粟野（粟

野、二野

袋、向川

原） 

健康の為にたまには公共交通に乗ってもいいが家の前の県道には路線バスが走っ

てない。私の知らないうちに廃止になったらしい。誰かが余計な事でも言って福

島交通を怒らせたのかもしれない。再開通するよう働きかけてもらいたい  

380 男性 
75 歳以

上 
梁川 

まちなかタクシーはみんな利用しているようだ。自分の家まで乗って行けるから。

早川より国見町までのバスをお願いしたい。 

400 女性 
50～59

歳 

石戸（山

戸田、石

田） 

福島⇔相馬間のバス（急行）ですがもう何か所か出来れば止まっていただいた方

がもう尐し乗る人が増えるのではないでしょうか? 

456 女性 
60～69

歳 

柱沢（所

沢、柱田） 

まちなかタクシーを利用しても良いが、移動の際、乗換えと待ち時間があるので

利用することができない。目的地までストレートに送ってほしいと思っている。

(伊達市内であればどこへでも) 

461 男性 
75 歳以

上 

上保原

（上保

原、大柳） 

1．市内バスがあれば…市役所や交流館などに気軽に行ける。買い物などももっと

いろいろできる。(福島まで行かなくとも) 2．まちなかタクシーで相乗りでない

のもあれば…と思う。尐し料金が高くなっても。 

508 女性 
60～69

歳 

掛田（掛

田、山野

川） 

掛田町日向前に住んでいるのですが、町なかタクシーを利用したいのですが、せ

めて伊達市ならどこでも行けるようになれば、町なかタクシーを利用したいと思

います。 

517 女性 
75 歳以

上 
五十沢 

乗り継ぎなしで藤田病院や保原の病院まで行ける町なかタクシーがぜひほしいで

す。 

520 女性 
50～59

歳 

柱沢（所

沢、柱田） 

町なかタクシーが、PM7:00 頃まで運行してほしい。また、伊達市内を循環して

ほしいと思います。 

521 女性 
50～59

歳 
保原 

土、日も通常運行してほしい。旧町のみだけでなく、伊達市全域を運行すれば、

利用者も増えるのではないか？ 

524 女性 
70～74

歳 
伊達 

・伊達市内だけのタクシーがありますが、予約をするのが大変という方がいらっ

しゃいました。定期的にコースを走るようにすればいかがでしょうか。 ・ベニ

マル、リオンドール、コープと買い物用のタクシーがあればという声も聞かれま
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した。 ・鉄道、バスまで行く手段がない。 

541 男性 
70～74

歳 
梁川 

あぶ急福島交通が不便な地域には市営循環バスをお願いしたい。  

544 男性 
75 歳以

上 
五十沢 

藤田病院、保原病院までの乗り継ぎなしで行かれる町なかタクシーがほしい。  

558 女性 
20～29

歳 

柱沢（所

沢、柱田） 

バスの運行時間、運行経路の見直しが必要ではないか。車などの無い高齢者目線

で利用しやすい交通機関が必要ではないか。 

580 女性 
50～59

歳 

霊山（大

石、中川、

泉原） 

自分ではほとんど利用する事が無いが、介護の手伝いをしており、町中タクシー

では不便を感じたり、料金が折り合わないため車で送迎している。町外に医療機

関、役所図書館などが多いのだから、町中タクシー等で都合がつけられれば便利

だと思う。霊山町の町中タクシーを見ていると乗合が尐なそうなので効率を考え

る方法を工夫して浮いた部分でサービスの向上を目指すと良いと思う。  

582 女性 
60～69

歳 

掛田（掛

田、山野

川） 

この先年を重ねて行って運転が出来なくなったらこの場所に住んでいて病院、買

い物の足、どんなふうになるのだろうと不安にさえ感じています。伊達市の中で

も保原染川とは違い霊山月舘は不便さもあるためか、取り残されている様な感じ

がします。 

629 女性 
70～74

歳 

掛田（掛

田、山野

川） 

鐵道が掛田まで来てないのはとても残念です 

631 女性 
50～59

歳 
伊達 

バスで伊達から湯野線（Ｒ３９９）があるといいと思う。朝と夕方だけでも。福

島交通に頼らないで、伊達の行政で考えられませんか? 

633 女性 
60～69

歳 
伏黒 

伊達駅行きのバスがあればよい。バスの運行回数の増、まちなかタクシーの保原

町迄の延長 

634 男性 
75 歳以

上 
伏黒 

まちなかタクシーについて。現在は１地区ですが、せめて２地区位は、医療機関・

買物に行く為 

650 女性 
50～59

歳 
箱崎 

駅に行くバスがほしいです 

653 女性 
60～69

歳 
伊達 

現在は勤めていていて車がありますが近い将来市でのサービスを受けるようにな

ったら…。と考えると病院等へまちなかタクシーとか利用できると助かるとおも

っています。なるべくは自力で歩くようににはしていますが、保原や染川のスー

パーや美術館他、行ってみたいと思います。 

668 女性 
30～39

歳 
保原 

高齢者の事を考えるなら、行先を限定したバスやタクシーを時間指定で作ったら

良いのではないか。やたらと循環させても乗ってない状況ならムダです。阿武急

の時間と連動したバス（駅行）なら乗っても良いかと思う。  

681 女性 
30～39

歳 
梁川 

町中タクシーを利用する方は年配の方が多いと思います。また自分で運転をする

のが困難な方と思われるので、伊達市内を乗り継ぎなしで乗れるようになると助

かる方がたくさんいらっしゃるのではないでしょうか？  

698 男性 
50～59

歳 
保原 

阿武隈急行保原駅から町内を循環するバス（小型）があっても良いのではないで

しょうか。 

711 女性 
75 歳以

上 
伊達 

乗り継ぎなしで移動できる町なかタクシー、せめて市役所まで直通できるように

願いたい。 

756 男性 
60～69

歳 
布川 

バス運行について月舘町から保原町までの直通がありません。霊山町掛田での乗

り換えで行くことになります。このため非常に不便になっていますので、直通便

の新設と阿武急とのアクセスがとれれば、もっと公共交通が利用しやすくなると

思われます。 

774 男性 
40～49

歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

伊達市内で町ごとに区切られる町なかタクシーは不便。市内だったら安くなるタ

クシーなどあったらいいのでは？ 
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783 女性 
70～74

歳 
保原 

バスでも町なかタクシーでもよいから、今後藤田病院行きが出来ることを願いま

す。 

807 女性 
60～69

歳 
梁川 

染川町から伊達市のヨークベニマルに行きたい。伊達市の方に出向きたいが行く

手段がわからず伊達市に行く事が出来ず、伊達市と言われてもとても残念です。

染川から保原には行けるが伊達に行けない。 
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【車両】 

No. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

37 男性 
50～59

歳 
梁川 

○阿武急に行政負担を増やし、利用金額を安く、増便してほしい。また、毎週日

曜日は定額で乗り放題にしてほしい。 ○現在のバスではなく、尐人数乗るバス

を増便する事や、病院への往復できるバスを新設してほしい。  

118 女性 
70～74

歳 
保原 

①バスをもう尐し小型にしても良いと思うことがある。 ②料金が（区間によっ

ては）もう尐し安くなれば良いと思う。 

129 女性 
40～49

歳 
箱崎 

現在は車があるのでバスなど利用していないが、年齢が上になれば運転を考える

と利用しないと移動できないと思う。バスなど小型化しては？ 大きい道路だけ

でなく尐し中まで通ってもらえれば乗り入れ場所が増えていいのでは？  

150 女性 
50～59

歳 
保原 

・バスは小型にすると良いのでは？ ・通学や通勤時は大型バスで。 

162 男性 
60～69

歳 

掛田（掛

田、山野

川） 

・バスは車イスで乗れるものが尐ないため、利用不可能。 ・障害者のための交

通機関が無く不便。市で行う行事でも車イス使用だと無視されます？  

377 女性 
60～69

歳 

柱沢（所

沢、柱田） 

何年か前にまちなかタクシーに乗りましたが、車の中がもう尐しいい匂いがする

とおいいなあと思いました。私達も年を取ると車の運転ができなくなると思いま

すので、街中タクシーを使わせてもらう様になると思います。ぜひ、いい気分で

乗れたら良いと思います。 

426 男性 
20～29

歳 
伊達 

とりあえず料金の高いイメージが強い。自家用車に乗っているので朝の渋滞は勘

弁してほしい。バスがあると必ず渋滞になるため、利用客に忚じた大きさのバス

や交通にしてほしい。 

459 男性 
18～19

歳 

堰本（大

関、新田、

細谷） 

阿武隈急行の車両老朽化が目立つ 

749 女性 
70～74

歳 
梁川 

・車を止めた時バスを利用するとして、夏、冬路天で暑さ寒さに耐えて待つのが

不安。 ・バスの乗り降り時の段差が不安。 ・夜は歩道の車の出入口の段差が

オットット！と思うことがある。 

779 女性 
30～39

歳 
梁川 

・バスは乗っている人が尐ないので、もっと小型のバスでもいいと思う。時間帯

に合わせて、バスの使い分けをしたらどうでしょうか？ ・運行時間を市政だよ

りなどにのせるのはどうでしょうか？ 
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【利用方法】 

NO. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

38 男性 
40～49

歳 

富野（八

幡、舟生） 

折角のまちなかタクシーが乗りづらいと母親が言ってます。登録や予約なしで気

軽に乗れるような仕組みがほしいと思います。 

43 男性 
60～69

歳 
梁川 

定期巡回型のまちなかタクシーが良いと思う。約 1 時間ごとに巡回する。利用者

の多い所を巡回する。(希望を住民からアンケートをとって) 

50 男性 
70～74

歳 
伊達 

伊達市内での鉄道・バス・タクシーの利用はない。隣接の福島市が殆どである。

交通利用の有効上連携を図るべき！(福島市では 75 歳以上の高齢者に無料バス利

用を実施。大変好評を得て、町の活性化対策を講じている ) 

92 女性 
20～29

歳 
伏黒 

まちなかタクシーのシステムが面倒。利用価値なし。  

134 男性 
60～69

歳 
御代田 

いつでもどこでも自由に使えれば利用したい。 

167 女性 
60～69

歳 
梁川 

利用の仕方がわからない。 

232 男性 
40～49

歳 

石戸（山

戸田、石

田） 

鉄道とバスの乗り継ぎが連動すれば利用が多くなると思う(JR とバス、阿武急と

バス)。また、阿武急とバスの一体となった運賃や定期券があれば、通学・通勤が

便利になり利用者が増えると思う。 

236 女性 
40～49

歳 
梁川 

まちなかタクシーの事をよく知らないのですが、まちなかタクシーの乗車券をお

年寄りの方が主に病院やスーパーなどでもお店の方や病院の了解も得て販売して

はいかがでしょうか？もちろん商工会？でも売って頂けるのでようが、券がない

方は現金でも乗れるのでしょうか？また、まちなかタクシーの中でも券を販売し

てもらえると助かります。お年寄りの方があまりあちこち歩かなくて済むように

どうぞご利用される店の気持ちになって考えていただきたいです。よろしくお願

いします。 

253 女性 
60～69

歳 

掛田（掛

田、山野

川） 

事前に町中タクシーなど予約しておかないと乗れないのでめんどくさいです。体

の具合等悪い時電話すればすぐに来てもらえたら大変助かります。  

275 女性 
75 歳以

上 
保原 

まちなかタクシーを利用する方法がわからない。利用できる範囲を広げてもらい

たい。 

289 女性 
75 歳以

上 

掛田（掛

田、山野

川） 

予約なしに使用したい時に使いたい。尐しの時間待つのは当然だと思う。  

461 男性 
75 歳以

上 

上保原

（上保

原、大柳） 

1．市内バスがあれば…市役所や交流館などに気軽に行ける。買い物などももっと

いろいろできる。(福島まで行かなくとも) 2．まちなかタクシーで相乗りでない

のもあれば…と思う。尐し料金が高くなっても。 

465 女性 
75 歳以

上 
伏黒 

予約時間について、直前●時間や 30 分の件。 買い物時の荷物量が多いとの件。

予約乗車の時の予約乗車人員名の件。 キマリキマリと乗務員の口が悪い件。 

524 女性 
70～74

歳 
伊達 

・伊達市内だけのタクシーがありますが、予約をするのが大変という方がいらっ

しゃいました。定期的にコースを走るようにすればいかがでしょうか。 ・ベニ

マル、リオンドール、コープと買い物用のタクシーがあればという声も聞かれま

した。 ・鉄道、バスまで行く手段がない。 

536 女性 
75 歳以

上 
保原 

老人がもっと利用しやすく、ホームに入っていても迎えに来るような便利なもの

が有るとよい。 

542 男性 
75 歳以

上 
梁川 

町なかタクシーの件について各町、染川、保原、伊達、桑折、国見の総合利用予

約登録が出来ればよいと思っております。 

565 女性 60～69 梁川 利用するに対してのシステムが分からない。どこに聞けば？自宅まで送迎ありな
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歳 のか？ 

575 女性 
75 歳以

上 
箱崎 

福島市の方たちの為にのりあいバス無料にしてもらいたい。（70 歳以上） 

660 女性 
50～59

歳 
五十沢 

五十沢地区は路線バスが運行していないので定期的に運行する乗り合いタクシー

みたいなものがあれば便利だと思う（まちなかタクシーは予約等が尐々面倒に思

われます）。 

815 女性 
30～39

歳 
伊達 

子供連れやお年寄りが利用しやすい方法でお願いしたい。  
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【運賃】 

No. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

23 男性 
60～69

歳 

粟野（粟

野、二野

袋、向川

原） 

運賃を安くして欲しいです 

37 男性 
50～59

歳 
梁川 

○阿武急に行政負担を増やし、利用金額を安く、増便してほしい。また、毎週日

曜日は定額で乗り放題にしてほしい。 ○現在のバスではなく、尐人数乗るバス

を増便する事や、病院への往復できるバスを新設してほしい。  

41 男性 
30～39

歳 
梁川 

子供がいても乗りやすい様な環境、料金。 

59 女性 
70～74

歳 
伊達 

今のところ、自分で動けるので考えていません。福島市などは高齢者割引バス料

金などがあるようですが、伊達市でも導入してみてはいかがでしょう。  

84 女性 
40～49

歳 
梁川 

阿武隈急行は通学に子供が利用していますが、運賃が高く家計にかなり負担だと

感じます。その為家族数人で出かけるなら車を利用する様になる。もう尐し運賃

の見直しはできないものか。 

109 女性 
50～59

歳 
梁川 

まちなかタクシーは、タクシーに比べて非常に安くて、とても助かっていますが、

土日は運休なので不便です。 

115 女性 
70～74

歳 
保原 

お家の方が仕事により、なかなかお年寄りの方を車で外出させる時間を取ること

が難しい現在だと思いますので、無料で外出できれば（近くとも）楽しみ方もあ

るのではと思います。 

118 女性 
70～74

歳 
保原 

①バスをもう尐し小型にしても良いと思うことがある。 ②料金が（区間によっ

ては）もう尐し安くなれば良いと思う。 

135 女性 
30～39

歳 
梁川 

福島市のように、市内循環 100 円バスのようなバスがあれば利用しやすいと思い

ます。 

139 女性 
60～69

歳 
保原 

バスをもっと利用したいと思っていますが、月の輪台団地や北福島医療センター

発・止が多くてどうかと思います（いままで保原まで来ていたものが）。しかも福

島発（保原・梁川行）14 時、16 時台のバスが１本だけです。他の時間帯と偏りが

ないよう改善を求めます。また、旅行に出かけたいのですが、電車・バス共に夜

11 時以降の運行がないので、運転のできない自分にとっては何時も諦めておりま

す（電車は 11:13 までありますが、もう尐し遅くまで運行してもらいたい）。  

151 女性 
50～59

歳 

堰本（大

関、新田、

細谷） 

先ほど書いたように”まちなかタクシー”は老人のためにあると思っていました。

伊達市は自家用車を利用する人が多いので、”まちなかタクシー”のようなものは

老人専用とし、無料にするなどポイントを絞ったサービスのあり方を検討するこ

とも必要かと思います。 

156 女性 
30～39

歳 
梁川 

私の住んでいる地域には高齢で１人暮らしの方が多く、車も運転できない方もい

る。近くには食品などを売る店がないため、買い物に苦労していると聞いていま

す。バスやタクシーを利用するのも、体のことや金銭的なことを考えると利用を

控えてしまうようです。高齢の方が安心して便利に利用できる交通機関があれば

と思います。また、まちなかタクシーのことを知らない方もいるのでは？ もっ

と周知などがあってもいいのではと思います。 

183 女性 
40～49

歳 
保原 

75 歳以上から無料でバスを乗れるようにしてほしい。（福島市でやっているよう

な支援をしてほしい） 

232 男性 
40～49

歳 

石戸（山

戸田、石

田） 

鉄道とバスの乗り継ぎが連動すれば利用が多くなると思う(JR とバス、阿武急と

バス)。また、阿武急とバスの一体となった運賃や定期券があれば、通学・通勤が

便利になり利用者が増えると思う。 

238 男性 
40～49

歳 

霊山（大

石、中川、

泉原） 

母は、いつも利用していますが、土日の運営と目的地までの発着を要望します  



 

- 71 - 

 

244 男性 
50～59

歳 

掛田（掛

田、山野

川） 

バス代が高い。子供の通学のバス代の高さ。電車がないことで。子供を育てる環

境ではないと悩んでいる。また別件だが医療費助成(無料化)を 18 歳まで伸ばすこ

とを早急に検討いただきたい。この町・市に住んでいる魅力がない。  

251 男性 
18～19

歳 
保原 

あぶ急の運賃改善！！ 

266 女性 
40～49

歳 
梁川 

阿武急はちょっと高いかな。 

285 男性 
50～59

歳 
伊達 

市内を循環する低料金のバスが有ればいいかな。 

287 女性 
20～29

歳 

大田（大

泉、金原

田、二井

田、大立

目） 

バスの停留所が無いし運賃も高い。利用しないから何がどの位必要かわからない。 

317 男性 
18～19

歳 

粟野（粟

野、二野

袋、向川

原） 

阿武急の料金が高すぎる！！ 

321 女性 
75 歳以

上 

上保原

（上保

原、大柳） 

まちなかタクシー高いですが帰りの時間がもっとあると良い。  

326 男性 
20～29

歳 
伊達 

市民の料金を定額にすると利便性の向上につながると思う（バス）。商工会などと

協力してポイントカードのような機能が付いた定期を鉄道やバスで作れば利用者

の増加につながると思う。 

343 男性 
30～39

歳 

粟野（粟

野、二野

袋、向川

原） 

自分には子供が 3 人います（小学生 2 人、幼児 1 人）。将来高校生になって鉄道を

使う時があるかもしれません。その時市の支援などで料金が安くなれば家計の負

担も和らぐと思います。 

351 男性 
20～29

歳 

堰本（大

関、新田、

細谷） 

阿武急をよく利用しているが、もう尐し運賃が安くなれば、更に利用者も増える

のではないかと思う。 

370 女性 
50～59

歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

バスや電車は都合のいい時間がなかったり、特にバスは料金が高く時間通りに到

着しない事もありあまり積極的に利用しようとは思いません。冬の雪道の時等は

電車は予定時間に到着しますし安全に通勤でき利用しています。  

426 男性 
20～29

歳 
伊達 

とりあえず料金の高いイメージが強い。自家用車に乗っているので朝の渋滞は勘

弁してほしい。バスがあると必ず渋滞になるため、利用客に忚じた大きさのバス

や交通にしてほしい。 

453 男性 
50～59

歳 
梁川 

バス等料金を安くして、本数を多くして頂ければ。  

466 女性 
40～49

歳 
保原 

現在、私がまちなかタクシーを利用していないのでどのような内容なのか分から

ない。鉄道やバスは荷物を持って乗車するのが面倒、年をとって移動手段がなく

なった時に考えたいです。 通勤はバス停から 3 ㎞歩かないと会社に着かないの

で無理。鉄道は 1 度福島駅まで出て飯坂駅に乗らないとなので 1 ヶ月 6000 円の

通勤費では赤字になります…無理です…。 

491 女性 
30～39

歳 
梁川 

阿武隈急行線の賃金を値下げしてもらえば、もうすこし利用すると思います。  

530 女性 
60～69

歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

私は国民年金です。今のところは自分で運転、孫の送迎通勤と不自由はないが、

運転のカンの鈍さは感じるようになってきました。町なかタクシーを利用するに

しても一回 300 円、往復 600 円、回数が増えると金額が、と思うと利用も考える
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ようになります。 

557 女性 
40～49

歳 
梁川 

まちなかタクシーなど地域によって便利に利用している所もあるが、市内から離

れたところでは、まだまだ、時間、料金など改善して頂きたい所がある。鉄道も、

ＪＲとの乗り継ぎ、料金などもっと改善して頂ければ利用したいです。  

577 男性 
70～74

歳 
梁川 

公共交通機関でも染川駅前～福島駅前（900 円片道前売り）は非常に高い。染川

～競馬場前 800～900 円と高い。（市内料金 110 円を適用するべきである。高齢者

には割引パスを設定すると（例）福島～染川経由 1000 円前後にするとか。 

580 女性 
50～59

歳 

霊山（大

石、中川、

泉原） 

自分ではほとんど利用する事が無いが、介護の手伝いをしており、町中タクシー

では不便を感じたり、料金が折り合わないため車で送迎している。町外に医療機

関、役所図書館などが多いのだから、町中タクシー等で都合がつけられれば便利

だと思う。霊山町の町中タクシーを見ていると乗合が尐なそうなので効率を考え

る方法を工夫して浮いた部分でサービスの向上を目指すと良いと思う。  

600 女性 
18～19

歳 
梁川 

自家用車があるのでバスの利用はしないと思います。鉄道は正確で快適ですが運

賃が高いし乗り継ぎが良くないとやはり自家用車の利用になってしまいます。私

は鉄道が好きなので利用者の立場に立った改善をお願いします。  

616 女性 
40～49

歳 
伊達 

電車は１時間にほぼ１本しかない。夜子供が学校から帰って来るのに不便である。

バスは運賃が高すぎ。利用したいとは思えない。ガソリンも値上げされているの

にタクシー利用で運賃が上がると予測されると自家用車でよくなってしまう  

674 女性 
40～49

歳 

粟野（粟

野、二野

袋、向川

原） 

阿武隈急行の料金が高いのでもう尐し安くして欲しい。  

685 男性 
40～49

歳 

大田（大

泉、金原

田、二井

田、大立

目） 

鉄道の運賃とバスの運賃が同じであるともっと気軽にバスに乗れると思う。（バス

の方が高いと思っているので。 

738 女性 
40～49

歳 
梁川 

私自身は特にありませんが、母（７５才）が買い物に困っている様子を見ると、

もう尐し安い運賃で町まで来れるような交通手段を考えていただきたいと思いま

す。 

754 女性 
60～69

歳 

掛田（掛

田、山野

川） 

私自身は利用したことがありませんが、よく耳にすることとして「年金も尐なく

なっている今、もう尐し一回の利用料金安くならないかなー。」と言っている事は、

現実かなと思います。 

766 女性 
20～29

歳 

掛田（掛

田、山野

川） 

阿武隈急行もバスもとにかく運賃が高くて困る。かせぎが尐ないため交通費に金

をかけたくないのに、福島駅に行くときなどどうしても利用するタイミングが多

いので痛手。運賃がもっと安くなれば、利用者はもっと増えるのではないか。  

769 男性 
40～49

歳 
月舘 

色々な要因があり、仕方がないとは思いながらも、バス等の利用料金も高く、利

便性も良くないのでどうしても敬遠しがちになる。特に霊山、月館地区は人口も

尐なく交通の利便性が悪いため、老後ずっと住み続けることそのものに非常に強

い不安を感じる。 
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【運行本数】 

No. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

21 女性 
70～74

歳 
保原 

運行回数が一時間に 1 本以内では利用しにくい 

28 女性 
60～69

歳 

大田（大

泉、金原

田、二井

田、大立

目） 

土日曜日なども利用できればありがたいと言うお年寄りがおいでになりますが、

検討していただけないでしょうか？ 

37 男性 
50～59

歳 
梁川 

○阿武急に行政負担を増やし、利用金額を安く、増便してほしい。また、毎週日

曜日は定額で乗り放題にしてほしい。 ○現在のバスではなく、尐人数乗るバス

を増便する事や、病院への往復できるバスを新設してほしい。  

63 男性 
40～49

歳 
保原 

便数の増加は期待したいです。夜の時間の運行も考えて欲しいです。福島市内、

伊達市内からの最終便ももう尐し時間考えて欲しいです。バスも電車も使えな

い！ 

70 女性 
75 歳以

上 

石戸（山

戸田、石

田） 

まちなかタクシーについて、土曜日曜祝日の運行がないので困っています。買い

物に来たいと思っても行けないので(土曜・日曜にイベント等が多い)切望します。 

73 女性 
75 歳以

上 
月舘 

土日もまちなかタクシーがあれば良いと思ふ。 

81 女性 
50～59

歳 
箱崎 

電車は 30 分に 1 回くらいあればもっと便利だと思います。 

109 女性 
50～59

歳 
梁川 

まちなかタクシーは、タクシーに比べて非常に安くて、とても助かっていますが、

土日は運休なので不便です。 

110 男性 
75 歳以

上 
梁川 

もう尐し回数がほしい。 

116 男性 
75 歳以

上 
保原 

まちなかタクシーは大変便利でアリガタイことですが、利用者が多いので、当日

の午後では利用できないことがあります。せめて、もう一台くらい増やしてほし

いです。現在は土日は休みで平日の午後４時以降はダメです。運転手さんもそれ

ぞれ生活しているので、無理はできませんが何とか時間延長できればと思ってい

ます。 

139 女性 
60～69

歳 
保原 

バスをもっと利用したいと思っていますが、月の輪台団地や北福島医療センター

発・止が多くてどうかと思います（いままで保原まで来ていたものが）。しかも福

島発（保原・梁川行）14 時、16 時台のバスが１本だけです。他の時間帯と偏りが

ないよう改善を求めます。また、旅行に出かけたいのですが、電車・バス共に夜

11 時以降の運行がないので、運転のできない自分にとっては何時も諦めておりま

す（電車は 11:13 までありますが、もう尐し遅くまで運行してもらいたい）。  

153 女性 
30～39

歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

子供が通学するのに交通手段が尐ない。悪天候の時は送迎をしなくてはならず困

っている。学校近くにバス停留所もない。あっても最終が夕方で部活を終わった

時間はバスが走っていない。交通手段がない→親の送迎→バスや電車の乗り方が

わからないという悪循環。雪の日でも自転車をこぐ学生がいて危険。もっと路線

と時間（本数）を増やしてほしい。 

160 女性 
30～39

歳 
梁川 

祖母がまちなかタクシーを頻繁に利用しているが、土日祝は休みなので不便だと

訴えています。あと、梁川内だけでなく保原や国見等（病院がある）にも行ける

と便利だと思います。 

220 男性 
75 歳以

上 

上保原

（上保

原、大柳） 

まちなかタクシーについて、土曜日、日曜日にも運行していただければ？  

250 女性 75 歳以 掛田（掛 まちなかタクシーは日曜、祭日が利用出来ず不便な時が多い。バスは時々利用す
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上 田、山野

川） 

る。保原、福島へ用事がある時のみ。 

257 男性 
75 歳以

上 

石戸（山

戸田、石

田） 

1.町中タクシーを利用しておりますが伊達市内を乗り換えなし移動できる事を願

います。2.土日休日でなければもっと利用出来て楽しく健康寿命になるかも！？

3.町中タクシー利用に一日の発着時刻を記載した表があるのですか？  

313 男性 
75 歳以

上 
梁川 

・染川から旧保原町北部（4 丁目以北）へ行く場合、路線バスの便数が尐ない為

非常に不便。染川～保原間のバスを小型化し便数を増やせないか？・土日祝藤田

方面へのバスもまちなかタクシーもない為非常に不便。予約制を充実させて、実

現できないものか？ 

370 女性 
50～59

歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

バスや電車は都合のいい時間がなかったり、特にバスは料金が高く時間通りに到

着しない事もありあまり積極的に利用しようとは思いません。冬の雪道の時等は

電車は予定時間に到着しますし安全に通勤でき利用しています。  

404 女性 
70～74

歳 
下手渡 

町なかタクシー土、日、祝日休みなく運行してほしい。この声はものすごくある

ので、ぜひ実現してほしい。 

407 女性 
75 歳以

上 
梁川 

使用時間が短く、休日も利用できるといいと思います。  

412 女性 
60～69

歳 
月舘 

町なかタクシーは土、日、休みで便りが悪い事耳にしますが？  

445 女性 
60～69

歳 
糠田 

まだ利用しないけど、土、日休みは利用する人が困ると思います。一番利用した

い曜日と思うから（町なかタクシー）。 

446 女性 
75 歳以

上 
布川 

土、日にも運行してもらえたら。 

453 男性 
50～59

歳 
梁川 

バス等料金を安くして、本数を多くして頂ければ。  

521 女性 
50～59

歳 
保原 

土、日も通常運行してほしい。旧町のみだけでなく、伊達市全域を運行すれば、

利用者も増えるのではないか？ 

550 女性 
75 歳以

上 
伊達 

JR 伊達駅の発着本数を増やしてほしい。 

568 女性 
60～69

歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

84歳の母が病院帰りにたまに利用しますが本数が尐なく帰りたい時間に帰れない

ので不便だと言ってました。道順があるので仕方ないですかね。  

597 男性 
60～69

歳 
保原 

阿武隈急行、仙台方面（仙台駅）への便を多く（朝 2 便、夕方 2 便）最終便（福

島駅着ＰＭ22：30） 

616 女性 
40～49

歳 
伊達 

電車は１時間にほぼ１本しかない。夜子供が学校から帰って来るのに不便である。

バスは運賃が高すぎ。利用したいとは思えない。ガソリンも値上げされているの

にタクシー利用で運賃が上がると予測されると自家用車でよくなってしまう  

633 女性 
60～69

歳 
伏黒 

伊達駅行きのバスがあればよい。バスの運行回数の増、まちなかタクシーの保原

町迄の延長 

683 女性 
70～74

歳 
保原 

目的地まで時間内について欲しい。保原染川間の町中タクシーを増やしてほしい。 

691 女性 
75 歳以

上 

柱沢（所

沢、柱田） 

1、何時も利用して感謝しています。2、土曜日もあればありがたいです。 

728 女性 
75 歳以

上 

小国（下

小国、上

小国） 

町なかタクシーを利用していますが土、日、祭日が休みなので不便です。それに

午後時間も４時までです。せめて５時くらいまであればと思います。  

737 女性 75 歳以 梁川 町なかタクシーは休みの日でも伊達、保原、染川も一緒に走ってもらいたいです。 
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上 

771 女性 
75 歳以

上 
山舟生 

土曜日、日曜日も運転してほしい。 

780 男性 
75 歳以

上 

柱沢（所

沢、柱田） 

町なかタクシー土曜日も何回か運行してくれると良いです。土、日、往復タクシ

ーは大変ですので考えてください。低年金で生活も困難になります。  

812 女性 
70～74

歳 

霊山（大

石、中川、

泉原） 

土日の町中タクシーの運行が出来ない事は今後大変だと思います。  
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【駅員の対応】 

No. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

465 女性 60代以上 南蒲田２ 改札を品川寄りにしてもらいたい。 

468 女性 60代以上 大森中３ 改札が前より遠くなった。歩きづらい。買い物が不便。 

543 女性 40 代 蒲田４ 
駅に車でアクセスするための動線は Must だと思う。あとタクシー乗り場もそうだ

し、人と車の動線を分離することも重要だと思う。 
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【駅の環境】 

No. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

41 男性 30～39歳 梁川 子供がいても乗りやすい様な環境、料金。 

57 女性 50～59歳 保原 

バスが運休になった時には(大雪とかで)早めに知らせて欲しい。どこに連絡すれば

情報がわかるのか知りたい。バス停で 30 分～1 時間待つのはつらいです。特に冬

場は寒くてつらいです。 

80 女性 60～69歳 
柱沢（所

沢、柱田） 

最近聞いた話ですがまちなかタクシーをよく利用する方からですが、人によって

はブスーっとして愛想のよくない人もいて家へもどってからも気分よくないと、

また逆に愛想のいい人に当たると 1 日気分よく過ごせる…といったことを聞い

た。 

124 女性 75歳以上 保原 

福島市に行くことが時々あり、阿武急駅をよく利用します（まちなかタクシー経

由で）。高齢になり階段の上り下り大変になり悩んでいます。アブ急よりバス停が

尐し近く、バスもよく利用します。震災後、運賃が安くなり助かっています。一

番の願いは（市内）どこでにも行けるまちなかタクシーができる事です。  

322 女性 30～39歳 保原 
阿武急の駅はエレベーターが無いので辛い時も有る。バス停がボロボロで、時刻

表も字が小さいので乗りたい気が起らない。 

501 女性 20～29歳 伊達 バス専用停留所があったらいい。渋滞緩和のため。  

548 男性 70～74歳 伏黒 

JR 東北本線の伊達駅は伊達市の顔である。阿武隈急行の保原駅はきれいに整備さ

れ良くなったと思う。今後は伊達駅の周辺及び駅の整備を早く実施すべきと思う。

桑折・国見駅周辺整備済み。 

561 女性 70～74歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

高子駅は冬になるとすごく寒いので、電車が来るまでの時間体が冷えてしまう。

上保原駅のように扉があれば助かります。まちなかタクシーの場合、市内でも乗

り継ぎがあると聞いておりますので利用しておりません。保原町の中でも乗り継

ぎが無くなれば良いのですが今後まちなかタクシーを利用したいと思います。  

643 女性 60～69歳 保原 バスターミナルにトイレがなく不便になった。年寄なので大変です  
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【駐車場・駐輪場】 

No. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

10 女性 60代以上 南蒲田２ 改札を品川寄りにしてもらいたい。 

44 女性 60代以上 大森中３ 改札が前より遠くなった。歩きづらい。買い物が不便。 

62 女性 40 代 蒲田４ 
駅に車でアクセスするための動線は Must だと思う。あとタクシー乗り場もそうだ

し、人と車の動線を分離することも重要だと思う。 

409 女性 30 代 蒲田３ 

駅が前より遠くなり、大田体育館寄りから降りられるように出口を作ってほしい

です。本当に遠くなりました。それぐらいやってくれても良いと思います。ウグ

イスの声がとても耳につきうるさかった。音が響きます。工事中、ベランダの汚

れがひどく、窓・ベランダ掃除をしてもすぐに真っ黒になるのが納得いかない。

網戸はすぐ汚れる。駅が分かりづらく、もうちょっと分かりやすくしてもらいた

い。必ず、どっちに乗っていいかわからない。 

410 男性 40 代 南蒲田１ 

無電柱化に対しての大田区としての取り組みはいかがでしょうか？まだまだ区内

には狭い道路が多数あるとは思いますが、電柱をなくす方法を検討していただき

たい。 

814 女性 50 代 蒲田３ 

現在工事中のため、まだ不明な点も多い。駅前がどのように整備されるのか、店

舗等は入るのか、バス停等はできるのかなど、機会を作り、説明会等を催しても

らうと嬉しい。車を考慮した道路整備も大切だと思うが、歩行者にもやさしく便

利な道路整備も忘れないでほしい。 
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【乗り継ぎ】 

No. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

50 男性 70～74歳 伊達 

伊達市内での鉄道・バス・タクシーの利用はない。隣接の福島市が殆どである。

交通利用の有効上連携を図るべき！(福島市では 75 歳以上の高齢者に無料バス利

用を実施。大変好評を得て、町の活性化対策を講じている ) 

175 男性 75歳以上 梁川 
病気の時、２回ほど利用しましたが、時間が合わない。目的地は１ヶ所で、乗り

継ぎできないので不便。 

232 男性 40～49歳 

石戸（山

戸田、石

田） 

鉄道とバスの乗り継ぎが連動すれば利用が多くなると思う(JR とバス、阿武急と

バス)。また、阿武急とバスの一体となった運賃や定期券があれば、通学・通勤が

便利になり利用者が増えると思う。 

249 女性 75歳以上 伊達 

まちなかタクシーは、不便です。例えば隣の町まで行きたいけれど、乗り継ぎし

ていかなければならない。そのようなタクシーは必要ないと思います。又バスは

尐し 1 時間に 2 回ぐらいは走ってほしいです。 

257 男性 75歳以上 

石戸（山

戸田、石

田） 

1.町中タクシーを利用しておりますが伊達市内を乗り換えなし移動できる事を願

います。2.土日休日でなければもっと利用出来て楽しく健康寿命になるかも！？

3.町中タクシー利用に一日の発着時刻を記載した表があるのですか？  

262 男性 40～49歳 保原 

福島駅より伊達駅へ向かう時、阿武隅急行に乗りそびれた時間にバスが発車する

と良いと思う。バスの運行時刻を見直してほしい。新幹線と阿武隈急行との接続

が悪い。 

283 女性 40～49歳 梁川 

今は車があり運転できるので、不便を感じないが 10 年後 20 年後を考えるとバス

が無くならないで欲しい。阿武急の主な駅と伊達駅の乗り継ぎが楽になるので

は？（阿武急と JR） 

460 女性 60～69歳 月舘 市内を乗り継ぎ無しで移動できるまちなかタクシー  

481 女性 20～29歳 保原 
ＪＲ（在来線）の終電に合わせた時間に阿武急の終電を設定してほしいです。（23：

30） 

557 女性 40～49歳 梁川 

まちなかタクシーなど地域によって便利に利用している所もあるが、市内から離

れたところでは、まだまだ、時間、料金など改善して頂きたい所がある。鉄道も、

ＪＲとの乗り継ぎ、料金などもっと改善して頂ければ利用したいです。  

561 女性 70～74歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

高子駅は冬になるとすごく寒いので、電車が来るまでの時間体が冷えてしまう。

上保原駅のように扉があれば助かります。まちなかタクシーの場合、市内でも乗

り継ぎがあると聞いておりますので利用しておりません。保原町の中でも乗り継

ぎが無くなれば良いのですが今後まちなかタクシーを利用したいと思います。  

600 女性 18～19歳 梁川 

自家用車があるのでバスの利用はしないと思います。鉄道は正確で快適ですが運

賃が高いし乗り継ぎが良くないとやはり自家用車の利用になってしまいます。私

は鉄道が好きなので利用者の立場に立った改善をお願いします。  

756 男性 60～69歳 布川 

バス運行について月舘町から保原町までの直通がありません。霊山町掛田での乗

り換えで行くことになります。このため非常に不便になっていますので、直通便

の新設と阿武急とのアクセスがとれれば、もっと公共交通が利用しやすくなると

思われます。 

759 男性 50～59歳 梁川 

阿武急（仙台→染川）を利用した時、槻木で乗り換えした時２回おいていかれた

ことがある。歩くのが遅いせいだが、前もって職員に行っておけば、待ってもら

えるかなと思っていたが、職員が見つからない。 
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【利用促進】 

No. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

44 女性 40～49歳 梁川 
イベント時に駐車場の確保とともにまちなかタクシーなど利用の声かけ、、日ごろ

からのアピール(ﾎﾟｽﾀｰ等)があればよいかなーと思います。 

156 女性 30～39歳 梁川 

私の住んでいる地域には高齢で１人暮らしの方が多く、車も運転できない方もい

る。近くには食品などを売る店がないため、買い物に苦労していると聞いていま

す。バスやタクシーを利用するのも、体のことや金銭的なことを考えると利用を

控えてしまうようです。高齢の方が安心して便利に利用できる交通機関があれば

と思います。また、まちなかタクシーのことを知らない方もいるのでは？ もっ

と周知などがあってもいいのではと思います。 

182 男性 50～59歳 保原 まちなかタクシーの拡充。 

204 女性 40～49歳 布川 
高齢化が進んでいくと思うので、金額の面や利用する面で誰にでも分かりやすく

利用しやすい環境を整えていただけると良いと思います。  

221 男性 60～69歳 保原 
まちなかタクシーの利用方法、町内会の広報誌と一緒に配布 (資料)。普通のタクシ

ーとの区別？ 

436 - 50～59歳 伊達 
まず使いづらい町なかタクシーは今回初めて知った。広報不足＋システム不

明！？使えるものなのか疑問？ 

464 男性 50～59歳 伊達 ①鉄道やバスの利用の PR をする。 ②まちなかタクシーがある事を PR をする。 

480 女性 50～59歳 保原 

どうしても高齢者のようなイメージになる世代を超えた便利で使いやすいそうい

ったアピールを市で大々的に行い、イベントの際には市街の方へも交通機関の案

内やサービスを行い集客すれば良いと思う。田舎町だからこそ交通手段としての

足の確保は重要であると思われます。 

565 女性 60～69歳 梁川 
利用するに対してのシステムが分からない。どこに聞けば？自宅まで送迎ありな

のか？ 

626 女性 30～39歳 保原 

定期的に時刻表やまちなかタクシーの利用方法をたよりに載せたり、新聞の折込

広告に入れていただけたら、もっと利用しようという気持ちになると思います。

今は情報が尐ないと思います。 

666 女性 60～69歳 伊達 

現在は仕事をしているのですが、退職したら「まちなかタクシー」等公共交通機

関を利用したいと思うので、料金や時間、コースなど使いやすくして頂きたいで

す。まだ使ったことないので全然わかりませんので…。  

784 男性 75歳以上 伊達 たまには利用してみたいと思うが、これ等の情報が全くない。  
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【評価】 

No. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

19 女性 60～69歳 保原 
高齢の方や一人暮らしとかで免許も持ってない方にとっては、まちなかタクシー

はとても便利で助かってすごく良い事だと思ってます。  

24 女性 75歳以上 保原 まちなかタクシーがありとてもたすかります。 

29 女性 60～69歳 

大田（大

泉、金原

田、二井

田、大立

目） 

まちなかタクシーは便利だと思います。私は現在は運転をしていますが、年をと

り運転が出来なくなった時にも今のようなまちなかタクシーがあれば大変助かり

ます。これからも続けて欲しいと思います。 

75 男性 70～74歳 御代田 

自家用車の運転が不可能となった家族に対するサポート体制の充実がさらに必要

だと思います。(お金がかかる事だと思いますが) 例、自家用車に乗る事が不可能

となったため、今まで顔を出していたさまざまな趣味の会に顔出しが出来なくな

ったことによる引きこもりや買い物弱者となった高齢者の解消に公共交通機関の

果たす役割は大きいと思います。 

98 男性 75歳以上 伏黒 年に 4～5 回 JR 伊達～福島を利用しています。気分転換に大変良い  

113 女性 75歳以上 箱崎 

送迎してもらえなくなったら、まちなかタクシーをおおいに利用しようと思って

おります。とても便利だろうと云うことを聞いております。永く続けてほしいと

思っております。 

124 女性 75歳以上 保原 

福島市に行くことが時々あり、阿武急駅をよく利用します（まちなかタクシー経

由で）。高齢になり階段の上り下り大変になり悩んでいます。アブ急よりバス停が

尐し近く、バスもよく利用します。震災後、運賃が安くなり助かっています。一

番の願いは（市内）どこでにも行けるまちなかタクシーができる事です。  

164 女性 60～69歳 

富成（富

沢、高成

田） 

まちなかタクシーは続けてほしいです。自分で運転できなくなったときに利用し

たいので。 

171 女性 75歳以上 
柱沢（所

沢、柱田） 

タクシーからすると、まちなかタクシーは安くて便利で利用しています。  

199 男性 60～69歳 

大田（大

泉、金原

田、二井

田、大立

目） 

①巡回コースの案内等をもっと判るようにしてほしい。 ②巡回時間等の案内を

詳しく。 ③高齢化した人の無料化の促進（75 歳以上） 

213 女性 50～59歳 

富成（富

沢、高成

田） 

まちなかタクシーを利用されてる高齢の方をよく見かけます。気軽に乗れるよう

で、いいと思います。特に女性の方が多く外出する機会が増え行動範囲が広くな

って喜ばしい。 

229 女性 50～59歳 梁川 

高齢者が車の運転が出来なくなると、足を切られたようでつらいと言う。確かに

男性は特に気の毒に思う。しかし、高齢者の交通事故が増加傾向を考えると仕方

ないと思う。だからこそ車に代る何か自由が効く「まちなかタクシー」の存在が

大きいと思われます。利便性があり、必要な時、即使えないと意味がない。高齢

者には限られた時間を有効に使って生きいきとして生活をしてほしい  

277 女性 60～69歳 保原 
現在は自家用車が便利で使っているが高齢になり運転しなくなったら利用するよ

うになると思います。その時に便利な方法を利用したいです。  

328 女性 75歳以上 伊達 まちなかタクシーを長く続けて欲しい。 

334 女性 70～74歳 

富成（富

沢、高成

田） 

現在は自家用車を使用していますが運転出来なくなれば、まちなかタクシーを使

いたいと思いますので、いつまでもやって下さるようお願いします。  
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344 男性 60～69歳 

堰本（大

関、新田、

細谷） 

阿武隈急行の繁栄を願う。 

365 女性 75歳以上 

粟野（粟

野、二野

袋、向川

原） 

まちなかタクシーではおかげさまで助かっております。ありがとうございます  

375 女性 75歳以上 保原 
まちなかタクシーがあるのでどこに行くのにも良いとのお話が聞かれます。ずっ

と続けてほしいと思います。尐しお金がかかっても良いと思います  

387 女性 60～69歳 
富野（八

幡、舟生） 

阿武隈急行は駅も近くにあるので福島市内に行く時等は、とても便利で利用して

おります」 

401 女性 75歳以上 布川 

高齢になり車の運転もできなくなれば当然バス又は町なかタクシーを利用するこ

とになります。国民年金生活の私たちにとっては何に付けても不安です。よろし

くお願いいたします。 

545 女性 75歳以上 五十沢 送迎が出来なくなったら町なかタクシーを利用お願いしたいと思っています。  

547 女性 70～74歳 

小国（下

小国、上

小国） 

タクシーも良いと思います。もう尐しすぎたら利用したいです。  

691 女性 75歳以上 
柱沢（所

沢、柱田） 

1、何時も利用して感謝しています。2、土曜日もあればありがたいです。 

712 女性 30～39歳 保原 
祖父母（８０代）は、町なかタクシーをとても利用している。助かっているので、

これからも続けてほしい。 
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【その他】 

No. 性別 年齢 居住地 意見・要望 

25 女性 70～74歳 保原 

私は今のところ元気で農家さんのお手伝いもさせてもらっていますので、遊びに

行く時か県外に出かけるとき以外乗り物は利用しないよう心がけていますが、何

時かお世話になる時が来ると思います。人、それぞれに個人差がございまして、

乗り物なしで移動できない方が沢山いらっしゃると思います。今までその為に懸

命に働いてきた方々です。出来うる限りお年寄りを大切に支援をお願いします。  

52 男性 60～69歳 伊達 特別な場合は JR の利用が多い。 

57 女性 50～59歳 保原 

バスが運休になった時には(大雪とかで)早めに知らせて欲しい。どこに連絡すれば

情報がわかるのか知りたい。バス停で 30 分～1 時間待つのはつらいです。特に冬

場は寒くてつらいです。 

114 女性 70～74歳 保原 自分で運転しなくなった時に考えると思います。 

126 男性 70～74歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

気になるのはダンプの横行。ダンプの通行路規制はできないものか。町中だけで

も。ダンプと対行する時はいつも気になる。 

127 女性 75歳以上 

上保原

（上保

原、大柳） 

寝たきりのため、入浴するのに週１回ファミーユ（特別養護老人ホーム）に施設

の送迎を利用させていただいております。 

154 男性 50～59歳 

霊山（大

石、中川、

泉原） 

他のバス会社がいっぱいあるのに、なぜ福島交通を利用するのか。  

159 女性 30～39歳 保原 

移動手段として各家庭に１台以上は車を保有していると思います。免許をとった

ら車は必ず購入すると思うので、あえて公共交通を利用しようとは考えない人が

多いと思います。都市部とは違い車がないと不便です。もっと利用しやすい環境

であれば利用する機会も増えるとは思いますが、自由に時間が使える車での移動

はやはり便利です。 

166 女性 75歳以上 保原 
私は 83 歳の女性です。ほとんどまちなかタクシーは使っておりません。年に５～

６回くらいはお世話になっています。お使いはほとんど歩いておりますので。  

173 女性 70～74歳 

堰本（大

関、新田、

細谷） 

このアンケートが有意義であることを祈ります。 

178 女性 60～69歳 梁川 まちなかタクシーについて知識がないので知りたい。  

189 女性 75歳以上 

上保原

（上保

原、大柳） 

私は今 84 歳で自転車で用足ししていますが、まちなかタクシーを利用します。  

194 男性 60～69歳 保原 利用しないので別にない 

203 女性 60～69歳 

大田（大

泉、金原

田、二井

田、大立

目） 

家の前からバスが利用でき便利です。病院が遠いため近くの病院へ変えてほしい

です。 

205 女性 75歳以上 伊達 

最近は自由に歩く事が出来なくなり、何かと人に頼るようになったので自転車も

やめましたので、出かけたい時はタクシーなどにお世話になりたいと思う様にな

りました。 

206 男性 75歳以上 伊達 タクシー券でもあれば良い。どこからでも使える。  

207 男性 60～69歳 伊達 
○福島市駅周辺に出かけるとき、何回か JR を利用しています。 ○好きな時間

に自由に移動できる自家用車を利用しています。 
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217 男性 60～69歳 伏黒 
もう尐しで運転もできなくなるので(年取ってくる)今から利用をさせて頂こうと

考えています。 

230 男性 75歳以上 梁川 
自家用で移動し続けていたので交通機関の事には今まで無関心で来たのでご意見

ありません。 

257 男性 75歳以上 

石戸（山

戸田、石

田） 

1.町中タクシーを利用しておりますが伊達市内を乗り換えなし移動できる事を願

います。2.土日休日でなければもっと利用出来て楽しく健康寿命になるかも！？

3.町中タクシー利用に一日の発着時刻を記載した表があるのですか？  

268 男性 60～69歳 
富野（八

幡、舟生） 

特になし。 

281 男性 30～39歳 伊達 

すこしは市民の声に耳を傾けて欲しい。9/13 の話し合いの結果も見たが基本ウソ

ツキ！公約を守らないなら、このようなアンケートも、どう使用されるのか疑問。

道の駅？デマンドタクシー？３つの実行の成果を１つでも見せてみて！伊達市は

迷走状態に見える。市民がかわいそう。 

288 女性 40～49歳 保原 
６５才以上の人にアンケートでも良かったのではないかと思う。このアンケート

は金の無駄だ。 

292 男性 75歳以上 

石戸（山

戸田、石

田） 

①生活の行動パターン調査が抜けたアンケートは考え直す必要あり。②市民のア

ンケートは今何が重要か考えて作成すべきである。  

299 女性 70～74歳 

掛田（掛

田、山野

川） 

自分で運転しているので、このことに関しては、まだ何の意見もあらず  

306 女性 50～59歳 梁川 
今はまだ車を運転するので考えたことがなかった。でも年をとって車を運転しな

くなった場合気兼ねなく利用できる乗り物があったらいいと思う。  

310 男性 70～74歳 梁川 べつに 

353 女性 60～69歳 

霊山（大

石、中川、

泉原） 

霊山町の場合、毎日バスがガラガラの状態で然りとて、運行しない訳にもいかな

い現状がずっと続いています。中学生がたまに乗車するのみで、まったく無くす

ることもできないのは、悲しいかな、なんとか考えなければならない時期かと思

います。 

355 男性 70～74歳 梁川 
自分が車を運転している内はあまり考えたことはないと思うがその立場に生活す

る様になったらいろいろと考える事になると思います  

367 男性 70～74歳 月舘 特になし 

372 男性 75歳以上 保原 利用した事がないのでわからない。 

388 男性 70～74歳 伏黒 

必要とする人があれば、その人達の為に本当に利用しやすい、町独自の、日本一

のやり方を研究実施して欲しい。伊達市の人口分布、地域の広がりの特性、その

つなげ方、独自性など活かせるように…。とり急ぎ乱文になりましたがご容赦の

ほどを…。 

390 男性 70～74歳 箱崎 現在 84 才。車を運転出来なくなるまで乗り続けたいと思います。  

394 女性 70～74歳 

上保原

（上保

原、大柳） 

まちなかタクシーを利用した事がないので一回利用してみたいと思ってます  

398 女性 70～74歳 糠田 現在のままで満足しています 

417 男性 75歳以上 

掛田（掛

田、山野

川） 

今のところ考えていない。 

431 女性 75歳以上 保原 足が不自由なために外出も減ります。福祉のためのもう尐し配慮願いたいです。  
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435 女性 75歳以上 伊達 町なかタクシーなどあることを知らなかった。 

437 女性 50～59歳 伊達 

伊達市内に生活の為の施設（大型）がもっとあれば市外に行く人も減り町中の交

通機関の利用も増えるのではないでしょうか？商業施設やイベントをもっと計画

したりして市外からの利用者も呼び込めると思います。目的が無ければ交通手段

がいくらあっても意味が有りません。北は仙台、南は郡山と、伊達と福島はスル

ーされていませんか？ 

482 女性 75歳以上 

上保原

（上保

原、大柳） 

バス通りまで出てくればどこでも乗せてもらえる 

486 女性 75歳以上 

堰本（大

関、新田、

細谷） 

車運転しなくなったら、まちなかタクシーお願いしたいと思っています。福島に

いくのは阿武隈急を利用していますがバスに乗るのは遠いから。  

514 女性 60～69歳 保原 
現在車を運転しているが 3～5 年後は町なかタクシーにお世話になると思います

のでその時よろしくお願いします。 

537 男性 60～69歳 伏黒 今のところ特別にはありません。 

539 男性 70～74歳 伊達 

東京や大阪のように一極集中している都市の交通利便を考えた時、伊達市におい

てもイオン構想があったように市内における集中都市が出来、行政や医療機関、

福祉施設等々が利用出来る（近距離内）ようになれば消費者が他県や他市町に流

れることもなくなり、伊達市の鉄道・バス・タクシーの有効利用にもつながるも

のと思わる。がんばろう伊達市！！ 4 号線の流通は有効活用しないと衰退につ

ながると思う。桑折町や国見町は活性化が進んでいる。伊達→市役所４車線化急

ごう。 

554 女性 60～69歳 

霊山（大

石、中川、

泉原） 

今まで自由に動けているので考えたことがありませんでした。しかし免許を取っ

たきっかけは、長女が高校に行くのに隣町でバスもなく不便なためでした。私も

高齢、何時お世話になるかわからないので本気で考えます。仲間の皆は病院の送

迎車で通院します。買い物までできず不便なのも現実ですから。  

584 男性 60～69歳 五十沢 
今の所運転が出来て生活の不便はあまりないがこの先は不安があります。移動方

法がなくならないようにしてもらいたいです。 

613 男性 75歳以上 伊達 問１７で回答した通り 

614 女性 60～69歳 伊達 
尐しでも長生きしたいと思えば、歩ける人は時間をかけてタクシーなど利用する

気をなくした方がいい。片道だけでも昔を思い出して元気になってほしい  

620 女性 60～69歳 伊達 

今まで考えたことがありませんでしたがこのアンケートで車を運転出来なくなっ

た時の事を考えました。鉄道、バス、まちなかタクシーについて、いろいろ知り

たいと思いました。 

639 男性 75歳以上 

上保原

（上保

原、大柳） 

最近、山口又は島根県で始めた方法をテレビで見たがそれは良いと思います。つ

まり走る線は決まっているが 100 円をプラスすると●●路線その所から希望の所

に移動してくれる方法です。皆様も自分の行きつけのお店とか病院があると思い

ますけども、又最大の●●は歩行困難であると沢山●りますよ  

658 男性 60～69歳 

霊山（大

石、中川、

泉原） 

健康のために出来るだけ歩きたいとは思っているのですが、子供がまだ 2 歳と小

さく、公共交通機関を利用するのは気が引ける所があります。（荷物が増えると子

供をだっこできない、乗車券等の購入の際に時間がかかったり手間がかかる、子

供の機嫌によって他の方に迷惑がかかるなど）ただ、子供の社会勉強も兼ねて尐

しずつ利用していきたいとは思っています。これからもより良い機関にしていっ

て頂きたいです。 

669 男性 60～69歳 梁川 無意味 

701 女性 60～69歳 山舟生 
これから先、年を重ね高齢者に自分もなるので、鉄道やバス、町なかタクシーを

利用したいと思います。 

709 男性 50～59歳 保原 私はたまにしか利用しませんが、やはり電車、バス、町なかタクシーは便利です
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し、必要とする人が多いと思います。私もなるべく利用したいとは思っておりま

す。 

716 男性 70～74歳 伏黒 

公共交通機関や町なかタクシーの活用も大切ですが、町ににぎわいを作りだし、

交流人口の増加についての施策に力を入れれば、もっと問題も浮き彫りになるし

対策も自ずと生まれてくるのではないか。 

723 男性 70～74歳 

掛田（掛

田、山野

川） 

現在買い物、通院等自家用車を利用しており、他の移動手段を必要としていない。

但し加齢が進めば公共交通を利用せずにはいられないでしょう。  

731 女性 60～69歳 

掛田（掛

田、山野

川） 

いづれ町なかタクシー等を利用するようになるのかなと思ったりもしますが今日

まだ・・・。でも町なかタクシー等がなくなればみんな困ると思います。  

739 女性 75歳以上 梁川 路線バスがもう尐し便利だと良いと思います。 

740 男性 60～69歳 五十沢 
市の職員も通勤に利用してほしい阿武急を。阿武急を利用したイベントをもっと

多く。 

752 男性 50～59歳 

石戸（山

戸田、石

田） 

まだ自分の車があり年齢が５０代のため、バスやタクシーは不便に感じる。  

758 女性 60～69歳 

小国（下

小国、上

小国） 

車の運転が出来なくなったら考えます。 

760 男性 70～74歳 

粟野（粟

野、二野

袋、向川

原） 

阿武急を利用するような催物や講演会、お祭りなど恒例になるような企画をした

らいいのではないかと思います。 

823 女性 30～39歳 

粟野（粟

野、二野

袋、向川

原） 

引っ越しして間もないので、伊達市にどのようなサービスがあるかさえ、はっき

りわかっていません。 
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（３）地域別クロス集計 

居住者の５地域別集計 

 

伊達市内の５地域（伊達、梁川、保原、霊山、月舘）の居住者の分布は以下の通り。 

 

 

図-33 ５地域別居住地 

 

 

表-44 ５地域別居住地 

 

 

  

伊達地域

18.1%

梁川地域

30.8%
保原地域

33.3%

霊山地域

11.9%

月舘地域

4.8% 無回答

1.1%

N=825

回答数 割合（％）
1 伊達地域 149 18.1
2 梁川地域 254 30.8

3 保原地域 275 33.3
4 霊山地域 98 11.9
5 月舘地域 40 4.8

無回答 9 1.1
合計 825 100.0

※N=825
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問５．現在、あなたは通勤・通学していますか？（５地域別） 

 

５地域別の通勤・通学の有無では、梁川地域、保原地域の約 4 割が通勤・通学をしていると回答して

いる。一方、月舘地域では約７割が通勤・通学をしていないと回答しており、他の地域を大きく上回っ

ている。 

 

 

図-34 通勤・通学の有無（５地域別） 

 

 

表-45 通勤・通学の有無（５地域別） 

 

  

36.9

44.1

40.4

32.7

20.0

59.1

48.4

55.3

63.3

72.5

4.0

7.5

4.4

4.1

7.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

伊達地域

梁川地域

保原地域

霊山地域

月舘地域

している していない 無回答

N=149

N=254

N=275

N=98

N=40

している していない 無回答 合計

1 伊達地域 55 88 6 149

2 梁川地域 112 123 19 254

3 保原地域 111 152 12 275

4 霊山地域 32 62 4 98

5 月舘地域 8 29 3 40

している していない 無回答 合計

1 伊達地域 36.9 59.1 4.0 100.0 ※N=149

2 梁川地域 44.1 48.4 7.5 100.0 ※N=254

3 保原地域 40.4 55.3 4.4 100.0 ※N=275

4 霊山地域 32.7 63.3 4.1 100.0 ※N=98

5 月舘地域 20.0 72.5 7.5 100.0 ※N=40
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問６．どのような手段で通勤・通学をされますか？（通勤している人）（５地域別） 

 

５地域別の通勤・通学の手段では全地域で自家用車（自分で運転）が最も多く、全体の 8 割以上の回

答となっている。 

 

図-35 通勤・通学の手段（伊達地域） 

 

 

図-36 通勤・通学の手段（梁川地域） 

 

 

 

 

9.1

7.3

0.0

0.0
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3.6

0.0

1.8

1.8

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

鉄道

路線バス

まちなかタクシー

タクシー

自家用車（自分で運転）

自家用車（送迎）

原付、バイク

自転車

徒歩

企業送迎バス・スクールバス

その他

(%)

MA=61
回答者数=55

8.0

0.9

0.9

0.0

81.3

3.6

0.0

10.7

5.4

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

鉄道

路線バス

まちなかタクシー

タクシー

自家用車（自分で運転）

自家用車（送迎）

原付、バイク

自転車

徒歩

企業送迎バス・スクールバス

その他

(%)

MA=124
回答者数=112
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図-37 通勤・通学の手段（保原地域） 

 

 

図-38 通勤・通学の手段（霊山地域） 
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(%)
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回答者数=111
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自転車

徒歩

企業送迎バス・スクールバス

その他

(%)

MA=37
回答者数=32
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図-39 通勤・通学の手段（月舘地域） 

 

 

 

 

表-46 通勤・通学の手段（５地域別） 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

鉄道

路線バス

まちなかタクシー

タクシー

自家用車（自分で運転）

自家用車（送迎）

原付、バイク

自転車

徒歩

企業送迎バス・スクールバス

その他

(%)

MA=8
回答者数=8

鉄道 路線バス
まちなか
タクシー

タクシー
自家用車
（自分で

運転）

自家用車
（送迎）

原付、バ
イク

自転車 徒歩

企業送迎

バス・ス
クールバ

ス

その他 無回答 合計

1 伊達地域 5 4 0 0 48 2 0 1 1 0 0 0 61 ※MA=61

2 梁川地域 9 1 1 0 91 4 0 12 6 0 0 1 125 ※MA=124

3 保原地域 7 1 0 0 90 8 1 5 10 0 0 1 123 ※MA=122

4 霊山地域 2 2 0 0 29 2 1 0 1 0 0 1 38 ※MA=37

5 月舘地域 0 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0 0 8 ※MA=8

鉄道 路線バス
まちなか

タクシー
タクシー

自家用車
（自分で
運転）

自家用車

（送迎）

原付、バ

イク
自転車 徒歩

企業送迎
バス・ス

クールバ
ス

その他 無回答 合計

1 伊達地域 9.1 7.3 0.0 0.0 87.3 3.6 0.0 1.8 1.8 0.0 0.0 0.0 ※N=55

2 梁川地域 8.0 0.9 0.9 0.0 81.3 3.6 0.0 10.7 5.4 0.0 0.0 0.9 ※N=112

3 保原地域 6.3 0.9 0.0 0.0 81.1 7.2 0.9 4.5 9.0 0.0 0.0 0.9 ※N=111

4 霊山地域 6.3 6.3 0.0 0.0 90.6 6.3 3.1 0.0 3.1 0.0 0.0 3.1 ※N=32

5 月舘地域 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 ※N=8
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問７．通勤・通学地域はどこですか？（通勤している人）（５地域別） 

 

５地域別の通勤・通学する地域では、各地域とも市外への通勤・通学が多く、梁川・保原地域では地

域内での通勤・通学も３～４割程見られる。 

 

図-40 通勤・通学する地域（伊達地域） 

 

 

図-41 通勤・通学する地域（梁川地域） 
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伊達地域

霊山地域

月舘地域

市外

(%)

MA=56
回答者数=55

19.6

33.9

10.7

0.9

0.0

35.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

保原地域

梁川地域
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(%)

MA=112
回答者数=112
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図-42 通勤・通学する地域（保原地域） 

 

 

図-43 通勤・通学する地域（霊山地域） 

 

 

 

 

 

 

36.9
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10.8

2.7

0.9
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市外

(%)

MA=113
回答者数=111

21.9

3.1

0.0

25.0

0.0

43.8
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保原地域
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(%)

MA=30
回答者数=32
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図-44 通勤・通学する地域（月舘地域） 

 

 

 

 

表-47 通勤・通学する地域（５地域別） 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

12.5

25.0

62.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

保原地域

梁川地域

伊達地域

霊山地域

月舘地域

市外

(%)

MA=8
回答者数=8

保原地域 梁川地域 伊達地域 霊山地域 月舘地域 市外 無回答 合計

1 伊達地域 6 2 10 1 1 36 0 56 ※MA=56

2 梁川地域 22 38 12 1 0 40 1 114 ※MA=113

3 保原地域 41 5 12 3 1 51 0 113 ※MA=113

4 霊山地域 7 1 0 8 0 14 2 32 ※MA=30

5 月舘地域 0 0 0 1 2 5 0 8 ※MA=8

保原地域 梁川地域 伊達地域 霊山地域 月舘地域 市外 無回答 合計

1 伊達地域 10.9 3.6 18.2 1.8 1.8 65.5 0.0 ※N=55

2 梁川地域 19.6 33.9 10.7 0.9 0.0 35.7 0.9 ※N=112

3 保原地域 36.9 4.5 10.8 2.7 0.9 45.9 0.0 ※N=111

4 霊山地域 21.9 3.1 0.0 25.0 0.0 43.8 6.3 ※N=32

5 月舘地域 0.0 0.0 0.0 12.5 25.0 62.5 0.0 ※N=8



 

- 95 - 

 

 

問９．買い物で外出する頻度はどのくらいですか？（５地域別） 

 

５地域別の買い物で外出する頻度では、梁川地域では週に 3～4 日が最も多く、その他の地域では週

に 1～2 日が最も多くなっている。 

 

 

図-45 買い物する頻度（５地域別） 

 

 

 

 

表-48 買い物する頻度（５地域別） 

 

 

  

18.8

16.1

16.7

8.2

2.5

24.2

35.0

27.6

33.7

22.5

41.6

31.9

36.0

39.8

47.5

8.7

9.8

10.2

10.2

15.0

3.4

4.3

5.5

6.1

5.0

3.4

2.8

4.0

2.0

7.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

伊達地域

梁川地域

保原地域

霊山地域

月舘地域

ほぼ毎日 週に3～4日 週に1～2日 一ヶ月に2～3日 その他 無回答

N=149

N=254

N=275

N=98

N=40

ほぼ毎日 週に3～4日 週に1～2日
一ヶ月に2～

3日
その他 無回答 合計

1 伊達地域 28 36 62 13 5 5 149

2 梁川地域 41 89 81 25 11 7 254

3 保原地域 46 76 99 28 15 11 275

4 霊山地域 8 33 39 10 6 2 98

5 月舘地域 1 9 19 6 2 3 40

ほぼ毎日 週に3～4日 週に1～2日
一ヶ月に2～

3日
その他 無回答 合計

1 伊達地域 18.8 24.2 41.6 8.7 3.4 3.4 100.0 ※N=149

2 梁川地域 16.1 35.0 31.9 9.8 4.3 2.8 100.0 ※N=254

3 保原地域 16.7 27.6 36.0 10.2 5.5 4.0 100.0 ※N=275

4 霊山地域 8.2 33.7 39.8 10.2 6.1 2.0 100.0 ※N=98

5 月舘地域 2.5 22.5 47.5 15.0 5.0 7.5 100.0 ※N=40
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問１０．買い物は主にどの地域に行かれますか？（５地域別） 

 

５地域別の買い物する地域では、地域内での買い物が多くなっているが、月舘地域では霊山地域への

買い物が半数を占める。 

 

 

図-46 買い物する地域（伊達地域） 

 

 

図-47 買い物する地域（梁川地域） 
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(%)

MA=155
回答者数=149
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(%)

MA=251
回答者数=254
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図-48 買い物する地域（保原地域） 

 

 

図-49 買い物する地域（霊山地域） 
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市外

(%)

MA=274
回答者数=275
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(%)
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図-50 買い物する地域（月舘地域） 

 

 

 

 

表-49 買い物する地域（５地域別） 

 

 

  

10.0

0.0

20.0

50.0

5.0

15.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

伊達地域

梁川地域

保原地域

霊山地域

月舘地域

市外

(%)

MA=40
回答者数=40

伊達地域 梁川地域 保原地域 霊山地域 月舘地域 市外 無回答 合計

1 伊達地域 100 2 19 0 0 34 5 160 ※MA=155

2 梁川地域 14 174 40 0 0 23 14 265 ※MA=251

3 保原地域 30 4 209 0 0 31 14 288 ※MA=274

4 霊山地域 9 2 35 47 0 12 5 110 ※MA=105

5 月舘地域 4 0 8 20 2 6 4 44 ※MA=40

伊達地域 梁川地域 保原地域 霊山地域 月舘地域 市外 無回答 合計

1 伊達地域 67.1 1.3 12.8 0.0 0.0 22.8 3.4 ※N=149

2 梁川地域 5.5 68.5 15.7 0.0 0.0 9.1 5.5 ※N=254

3 保原地域 10.9 1.5 76.0 0.0 0.0 11.3 5.1 ※N=275

4 霊山地域 9.2 2.0 35.7 48.0 0.0 12.2 5.1 ※N=98

5 月舘地域 10.0 0.0 20.0 50.0 5.0 15.0 10.0 ※N=40
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問１２．どのような手段で買い物に行きますか？（５地域別） 

 

５地域別の買い物先への手段では、全地域で自家用車（自分で運転）が最も多く、全体の 6～７割の

回答となっている。 

 

 

図-51 買い物先への手段（伊達地域） 

 

 

図-52 買い物先への手段（梁川地域） 
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(%)

MA=184
回答者数=149
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その他

(%)

MA=285
回答者数=254
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図-53 買い物先への手段（保原地域） 

 

 

図-54 買い物先への手段（霊山地域） 
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図-55 買い物先への手段（月舘地域） 

 

 

 

 

表-50 買い物先への手段（５地域別） 

 

 

  

2.5

0.0

2.5

0.0

67.5

15.0

2.5

2.5

2.5

2.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

鉄道

路線バス

まちなかタクシー

タクシー

自家用車（自分で運転）

自家用車（送迎）

原付、バイク

自転車

徒歩

その他

(%)

MA=39
回答者数=40

鉄道 路線バス
まちなか

タクシー
タクシー

自家用車

（自分で

運転）

自家用車

（送迎）

原付、バ

イク
自転車 徒歩 その他 無回答 合計

1 伊達地域 2 3 3 4 99 26 2 25 18 2 3 187 ※MA=184

2 梁川地域 5 0 5 1 188 30 2 27 26 1 8 293 ※MA=285

3 保原地域 2 4 13 2 172 39 1 37 29 7 10 316 ※MA=306

4 霊山地域 2 2 3 2 71 14 2 2 7 3 3 111 ※MA=108

5 月舘地域 1 0 1 0 27 6 1 1 1 1 4 43 ※MA=39

鉄道 路線バス
まちなか
タクシー

タクシー
自家用車
（自分で

運転）

自家用車
（送迎）

原付、バ
イク

自転車 徒歩 その他 無回答 合計

1 伊達地域 1.3 2.0 2.0 2.7 66.4 17.4 1.3 16.8 12.1 1.3 2.0 ※N=149

2 梁川地域 2.0 0.0 2.0 0.4 74.0 11.8 0.8 10.6 10.2 0.4 3.1 ※N=254

3 保原地域 0.7 1.5 4.7 0.7 62.5 14.2 0.4 13.5 10.5 2.5 3.6 ※N=275

4 霊山地域 2.0 2.0 3.1 2.0 72.4 14.3 2.0 2.0 7.1 3.1 3.1 ※N=98

5 月舘地域 2.5 0.0 2.5 0.0 67.5 15.0 2.5 2.5 2.5 2.5 10.0 ※N=40
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問１３．インターネットでの食料品や生活雑貨の注文、スーパーの配達サービスなどは利用

されていますか？（５地域別） 

 

５地域別の宅配サービスの利用状況では、全地域で利用しないが多くなっているが、月舘地域ではよ

く利用するが他地域より多くなっている。 

 

 

図-56 宅配サービスの利用（５地域別） 

 

 

 

 

表-51 宅配サービスの利用（５地域別） 

 

  

4.0

5.1

3.3

7.1

12.5

10.1

13.0

13.1

14.3

15.0

2.0

2.8

2.9

3.1

80.5

75.2

76.0

70.4

60.0

3.4

3.9

4.7

5.1

12.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

伊達地域

梁川地域

保原地域

霊山地域

月舘地域

よく利用する たまに利用する できれば利用したい 利用しない 無回答

N=149

N=254

N=275

N=98

N=40

よく利用する
たまに利用
する

できれば利
用したい

利用しない 無回答 合計

1 伊達地域 6 15 3 120 5 149

2 梁川地域 13 33 7 191 10 254

3 保原地域 9 36 8 209 13 275

4 霊山地域 7 14 3 69 5 98

5 月舘地域 5 6 0 24 5 40

よく利用する
たまに利用

する

できれば利

用したい
利用しない 無回答 合計

1 伊達地域 4.0 10.1 2.0 80.5 3.4 100.0 ※N=149

2 梁川地域 5.1 13.0 2.8 75.2 3.9 100.0 ※N=254

3 保原地域 3.3 13.1 2.9 76.0 4.7 100.0 ※N=275

4 霊山地域 7.1 14.3 3.1 70.4 5.1 100.0 ※N=98

5 月舘地域 12.5 15.0 0.0 60.0 12.5 100.0 ※N=40
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問１４．どちらの医療施設や福祉施設によく行かれますか？（５地域別） 

 

よく行く医療施設・福祉施設を５地域別でまとめた。各地域とも地域内への通院や福祉施設が多くな

っている。 

 

図-57 よく行く医療施設・福祉施設（伊達地域） 

 

 

表-52 よく行く医療施設・福祉施設（伊達地域） 

  

15.4 

8.7 

8.1 

7.4 

5.4 

4.7 

4.7 

4.7 

4.0 

3.4 

3.4 

36.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

かしの木内科クリニック

大山クリニック

桑名医院

保原中央クリニック

北福島医療センター

おおこうち眼科

福島県立医科大学附属病院

公立藤田総合病院

福島赤十字病院

伊達福祉センター

菊地整形外科

その他

(%)

MA=158
回答者数=149

上位11施設（同数含む） 回答数 割合（％）
かしの木内科クリニック（伊達地域） 23 15.4

大山クリニック（伊達地域） 13 8.7

桑名医院（伊達地域） 12 8.1

保原中央クリニック（保原地域） 11 7.4

北福島医療センター（伊達地域） 8 5.4

おおこうち眼科（伊達地域） 7 4.7

福島県立医科大学附属病院（福島市） 7 4.7

公立藤田総合病院（国見町） 7 4.7
福島赤十字病院（福島市） 6 4.0

伊達福祉センター（伊達地域） 5 3.4

菊地整形外科（伊達地域） 5 3.4

その他 54 36.2

無回答 53 35.6

合計 211

※MA=158 ※N=149
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図-58 よく行く医療施設・福祉施設（梁川地域） 

 

 

表-53 よく行く医療施設・福祉施設（梁川地域） 

 

 

 

  

16.5 

15.4 

10.2 

9.1 

5.9 

3.9 

3.5 

2.8 

2.4 

2.4 

28.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

もり医院

公立藤田総合病院

保原中央クリニック

阪内医院

こばやし子ども・内科クリニック

梁川病院

北福島医療センター

小野寺整形外医院

梁川寿健康センター

福島県立医科大学附属病院

その他

(%)

MA=255
回答者数=254

上位10施設 回答数 割合（％）
もり医院（梁川地域） 42 16.5
公立藤田総合病院（国見町） 39 15.4
保原中央クリニック（保原地域） 26 10.2
阪内医院（梁川地域） 23 9.1
こばやし子ども・内科クリニック（梁川地域） 15 5.9
梁川病院（梁川地域） 10 3.9
北福島医療センター（伊達地域） 9 3.5
小野寺整形外医院（保原地域） 7 2.8
梁川寿健康センター（梁川地域） 6 2.4
福島県立医科大学附属病院（福島市） 6 2.4
その他 72 28.3
無回答 80 31.5

合計 335
※MA=255 ※N=254
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図-59 よく行く医療施設・福祉施設（保原地域） 

 

 

表-54 よく行く医療施設・福祉施設（保原地域） 

 

 

 

  

25.8 

8.4 

6.9 

5.5 

5.5 

5.1 

3.6 

3.3 

3.3 

2.9 

2.9 

40.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

保原中央クリニック

すずき医院

北福島医療センター

中野病院

公立藤田総合病院

ながえクリニック

池田皮膚科クリニック

さとうファミリークリニック

福島赤十字病院

武田小児科

福島県立医科大学附属病院

その他

(%)

MA=311
回答者数=275

上位11施設（同数含む） 回答数 割合（％）
保原中央クリニック（保原地域） 71 25.8

すずき医院（保原地域） 23 8.4

北福島医療センター（伊達地域） 19 6.9

中野病院（保原地域） 15 5.5

公立藤田総合病院（国見町） 15 5.5

ながえクリニック（保原地域） 14 5.1

池田皮膚科クリニック（保原地域） 10 3.6

さとうファミリークリニック（保原地域） 9 3.3
福島赤十字病院（福島市） 9 3.3

武田小児科（保原地域） 8 2.9

福島県立医科大学附属病院（福島市） 8 2.9

その他 110 40.0

無回答 78 28.4

合計 389

※MA=311 ※N=275
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図-60 よく行く医療施設・福祉施設（霊山地域） 

 

 

表-55 よく行く医療施設・福祉施設（霊山地域） 

 

  

19.4 

11.2 

7.1 

6.1 

5.1 

5.1 

5.1 

4.1 

4.1 

40.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

保原中央クリニック

掛田中央内科

神岡クリニック

北福島医療センター

霊山総合福祉センター「茶臼の里」

福島県立医科大学附属病院

公立藤田総合病院

福島赤十字病院

わたり病院

その他

(%)

MA=106
回答者数=98

上位9施設（回答4人以上） 回答数 割合（％）
保原中央クリニック（保原地域） 19 19.4
掛田中央内科（霊山地域） 11 11.2
神岡クリニック（霊山地域） 7 7.1
北福島医療センター（伊達地域） 6 6.1
霊山総合福祉センター「茶臼の里」（霊山地域） 5 5.1
福島県立医科大学附属病院（福島市） 5 5.1

公立藤田総合病院（国見町） 5 5.1
福島赤十字病院（福島市） 4 4.1
わたり病院（福島市） 4 4.1
その他 40 40.8
無回答 33 33.7

合計 139
※MA=106 ※N=98
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図-61 よく行く医療施設・福祉施設（月舘地域） 

 

 

表-56 よく行く医療施設・福祉施設（月舘地域） 

 

  

15.0 

15.0 

12.5 

7.5 

5.0 

5.0 

5.0 

52.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

せきね医院

保原中央クリニック

福島赤十字病院

月舘町歯科診療所

月舘保健福祉センター「やまゆり」

中野病院

福島県立医科大学附属病院

その他

(%)

MA=47
回答者数=40

上位7施設（回答2人以上） 回答数 割合（％）

せきね医院（月舘地域） 6 15.0
保原中央クリニック（保原地域） 6 15.0

福島赤十字病院（福島市） 5 12.5
月舘町歯科診療所（月舘地域） 3 7.5

月舘保健福祉センター「やまゆり」（月舘地域） 2 5.0
中野病院（保原地域） 2 5.0

福島県立医科大学附属病院（福島市） 2 5.0
その他 21 52.5

無回答 10 25.0
合計 57

※MA=47 ※N=40
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問１５．どのような手段で医療施設や福祉施設に行きますか？（５地域別） 

 

５地域別の医療施設や福祉施設に行く手段では、自家用車（自分で運転）が最も多く、全体の５～６

割の回答となっている。 

 

 

図-62 医療施設や福祉施設に行く手段（伊達地域） 

 

 

図-63 医療施設や福祉施設に行く手段（梁川地域） 
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図-64 医療施設や福祉施設に行く手段（保原地域） 

 

 

図-65 医療施設や福祉施設に行く手段（霊山地域） 
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- 110 - 

 

 

図-66 医療施設や福祉施設に行く手段（月舘地域） 

 

 

 

 

表-57 医療施設や福祉施設に行く手段（５地域別） 

 

 

 

  

0.0

0.0

2.5

0.0

57.5

20.0

2.5

0.0

2.5

10.0

2.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

鉄道

路線バス

まちなかタクシー

タクシー

自家用車（自分で運転）

自家用車（送迎）

原付、バイク

自転車

徒歩

病院の送迎

その他

(%)

MA=39
回答者数=40

鉄道 路線バス
まちなか

タクシー
タクシー

自家用車

（自分で

運転）

自家用車

（送迎）

原付、バ

イク
自転車 徒歩

病院の送

迎
その他 無回答 合計

1 伊達地域 1 4 4 4 77 27 1 19 10 4 3 28 182 ※MA=154

2 梁川地域 3 2 3 4 155 25 0 8 12 10 1 51 274 ※MA=223

3 保原地域 2 4 16 7 150 38 2 23 18 9 5 48 322 ※MA=274

4 霊山地域 2 1 1 1 58 17 2 2 5 5 3 15 112 ※MA=97

5 月舘地域 0 0 1 0 23 8 1 0 1 4 1 5 44 ※MA=39

鉄道 路線バス
まちなか
タクシー

タクシー
自家用車
（自分で

運転）

自家用車
（送迎）

原付、バ
イク

自転車 徒歩
病院の送
迎

その他 無回答 合計

1 伊達地域 0.7 2.7 2.7 2.7 51.7 18.1 0.7 12.8 6.7 2.7 2.0 18.8 ※N=149

2 梁川地域 1.2 0.8 1.2 1.6 61.0 9.8 0.0 3.1 4.7 3.9 0.4 20.1 ※N=254

3 保原地域 0.7 1.5 5.8 2.5 54.5 13.8 0.7 8.4 6.5 3.3 1.8 17.5 ※N=275

4 霊山地域 2.0 1.0 1.0 1.0 59.2 17.3 2.0 2.0 5.1 5.1 3.1 15.3 ※N=98

5 月舘地域 0.0 0.0 2.5 0.0 57.5 20.0 2.5 0.0 2.5 10.0 2.5 12.5 ※N=40
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問１７．日頃、外出する際にお困りのことはありますか？（５地域別） 

 

５地域別の外出の際の困りごとでは、その他が最も多いが、内容はほとんどが困っていないと回答し

ている。 

 

図-67 外出の際の困りごと（伊達地域） 

 

 

図-68 外出の際の困りごと（梁川地域） 

 

 

 

 

 

6.7

4.0

12.8

2.0

4.7

4.7

8.7

2.7

8.7

24.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

自動車の運転をやめたいが、他の移動手段がないのでやめられない

自動車を運転できず、バスも利用できないため、外出回数が減った

家族や地域の人に送迎をお願いするのは気が引ける

バスを利用しているが、家計への負担が大きい

タクシーを利用しているが、家計への負担が大きい

自由に移動できないため、友人・知人に誘われても断ることがある
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(%)
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バスを利用しているが、家計への負担が大きい

タクシーを利用しているが、家計への負担が大きい
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もう少しこまめに買い物に行きたいが、回数を制限している

もう少しこまめに病院に行きたいが、回数を制限している

もう少したくさん地域や市の行事等に参加したいが、回数を制限している

その他

(%)

MA=183
回答者数=254
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図-69 外出の際の困りごと（保原地域） 

 

 

図-70 外出の際の困りごと（霊山地域） 
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図-71 外出の際の困りごと（月舘地域） 

 

 

 

表-58 外出の際の困りごと（５地域別） 
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バスを利用しているが、家計への負担が大きい

タクシーを利用しているが、家計への負担が大きい

自由に移動できないため、友人・知人に誘われても断ることがある

もう少しこまめに買い物に行きたいが、回数を制限している

もう少しこまめに病院に行きたいが、回数を制限している

もう少したくさん地域や市の行事等に参加したいが、回数を制限している

その他

(%)

MA=36
回答者数=40

自動車の
運転をや
めたい
が、他の
移動手段
がないの
でやめら
れない

自動車を
運転でき
ず、バス
も利用で
きないた
め、外出
回数が
減った

家族や地
域の人に
送迎をお
願いする
のは気が
引ける

バスを利
用してい
るが、家
計への負
担が大き
い

タクシーを
利用して
いるが、
家計への
負担が大
きい

自由に移
動できな
いため、
友人・知
人に誘わ
れても断
ることがあ

る

もう少しこ
まめに買
い物に行
きたいが、
回数を制
限してい

る

もう少しこ
まめに病
院に行き
たいが、
回数を制
限してい

る

もう少した
くさん地域
や市の行
事等に参
加したい
が、回数
を制限し
ている

その他 無回答 合計

1 伊達地域 10 6 19 3 7 7 13 4 13 37 73 192 ※MA=119

2 梁川地域 22 7 17 1 11 10 24 6 18 67 124 307 ※MA=183

3 保原地域 27 17 32 6 12 12 28 6 10 58 139 347 ※MA=208

4 霊山地域 13 7 8 4 3 5 9 7 6 34 37 133 ※MA=96

5 月舘地域 5 3 3 1 0 1 5 2 3 13 18 54 ※MA=36

自動車の
運転をや
めたい

が、他の
移動手段
がないの
でやめら
れない

自動車を
運転でき
ず、バス

も利用で
きないた
め、外出
回数が
減った

家族や地
域の人に

送迎をお
願いする
のは気が
引ける

バスを利
用してい

るが、家
計への負
担が大き
い

タクシーを
利用して

いるが、
家計への
負担が大
きい

自由に移
動できな
いため、

友人・知
人に誘わ
れても断
ることがあ

る

もう少しこ
まめに買
い物に行
きたいが、
回数を制
限してい
る

もう少しこ
まめに病
院に行き
たいが、
回数を制
限してい
る

もう少した
くさん地域
や市の行

事等に参
加したい
が、回数
を制限し
ている

その他 無回答 合計

1 伊達地域 6.7 4.0 12.8 2.0 4.7 4.7 8.7 2.7 8.7 24.8 49.0 ※N=149

2 梁川地域 8.7 2.8 6.7 0.4 4.3 3.9 9.4 2.4 7.1 26.4 48.8 ※N=254

3 保原地域 9.8 6.2 11.6 2.2 4.4 4.4 10.2 2.2 3.6 21.1 50.5 ※N=275

4 霊山地域 13.3 7.1 8.2 4.1 3.1 5.1 9.2 7.1 6.1 34.7 37.8 ※N=98

5 月舘地域 12.5 7.5 7.5 2.5 0.0 2.5 12.5 5.0 7.5 32.5 45.0 ※N=40
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問２５ 現在、伊達市内にある公共交通の改善に向けて最も重要だと思うことはなんです

か？（５地域別） 

 

伊達市内の公共交通機関の改善に向けて必要だと思うことについて図 -28 に示した。最も多いのが、

運賃の見直し・改善で 22.2％となっており、次いで運行時間の見直しで 21.8%となっている。 

 

図-72 伊達市内の公共交通機関の改善に向けて最も必要だと思うこと（伊達地域） 

 

 

図-73 伊達市内の公共交通機関の改善に向けて最も必要だと思うこと（梁川地域） 
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図-74 伊達市内の公共交通機関の改善に向けて最も必要だと思うこと（保原地域） 

 

 

図-75 伊達市内の公共交通機関の改善に向けて最も必要だと思うこと（霊山地域） 
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図-76 伊達市内の公共交通機関の改善に向けて最も必要だと思うこと（月舘地域） 

 

 

 

表-59 伊達市内の公共交通機関の改善に向けて最も必要だと思うこと（５地域別） 

 

 

 

  

12.5
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20.0
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7.5
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20.0

12.5

12.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

運行時間帯の見直し・改善

運行経路の見直し・改善

乗り継ぎの見直し・改善

需要に応じた運行の見直し・改善

行政負担を増やした便数増加などのサービスを向上

行政負担を減らして運行の効率化

運賃の見直し・改善

現状に満足している

その他

(%)

MA=56
回答者数=40

運行時間
帯の見直
し・改善

運行経路
の見直し・
改善

乗り継ぎ
の見直し・
改善

需要に応
じた運行

の見直し・
改善

行政負担
を増やし
た便数増

加などの
サービス
を向上

行政負担
を減らして

運行の効
率化

運賃の見

直し・改善

現状に満
足してい
る

その他 無回答 合計

1 伊達地域 33 24 8 25 15 9 25 16 18 45 218 ※MA=173

2 梁川地域 49 41 23 55 32 9 57 35 22 71 394 ※MA=323

3 保原地域 64 29 28 58 33 20 69 39 24 65 429 ※MA=364

4 霊山地域 29 16 19 27 9 7 24 6 12 19 168 ※MA=149

5 月舘地域 5 7 8 9 3 6 8 5 5 8 64 ※MA=56

運行時間
帯の見直
し・改善

運行経路
の見直し・
改善

乗り継ぎ
の見直し・
改善

需要に応
じた運行
の見直し・

改善

行政負担
を増やし
た便数増
加などの

サービス
を向上

行政負担
を減らして
運行の効

率化

運賃の見
直し・改善

現状に満
足してい
る

その他 無回答 合計

1 伊達地域 22.1 16.1 5.4 16.8 10.1 6.0 16.8 10.7 12.1 30.2 ※N=149

2 梁川地域 19.3 16.1 9.1 21.7 12.6 3.5 22.4 13.8 8.7 28.0 ※N=254

3 保原地域 23.3 10.5 10.2 21.1 12.0 7.3 25.1 14.2 8.7 23.6 ※N=275

4 霊山地域 29.6 16.3 19.4 27.6 9.2 7.1 24.5 6.1 12.2 19.4 ※N=98

5 月舘地域 12.5 17.5 20.0 22.5 7.5 15.0 20.0 12.5 12.5 20.0 ※N=40
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問２６ 伊達市にはどのような形態の交通機関があれば便利だと思いますか。（５地域別）  

 

どのような形態の交通機関があれば便利だと思うか図-29 に示す。最も多いのが、高齢者が無料で利

用できるバスで 29.0％となっている。 

 

 

図-77 どのような形態の交通機関があれば良いと思うか（伊達地域） 

 

 

図-78 どのような形態の交通機関があれば良いと思うか（梁川地域） 
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図-79 どのような形態の交通機関があれば良いと思うか（保原地域） 

 

 

 

図-80 どのような形態の交通機関があれば良いと思うか（霊山地域） 
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図-81 どのような形態の交通機関があれば良いと思うか（月舘地域） 

 

 

 

表-60 どのような形態の交通機関があれば良いと思うか（５地域別） 
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コミュニティーバス（地域住民で運営するバス）

介護福祉タクシー
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その他
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(%)

MA=34
回答者数=40

市内を循環
するバス

高齢者が無

料で利用で
きるバス

コミュニ
ティーバス

（地域住民
で運営する
バス）

介護福祉タ
クシー

市内を乗り
継ぎなしで

移動できる
まちなかタ
クシー

その他

これ以上の

交通機関は
必要ない

無回答 合計

1 伊達地域 26 38 7 9 14 3 31 29 157 ※MA=128

2 梁川地域 42 88 14 15 26 5 33 43 266 ※MA=223

3 保原地域 50 72 6 24 39 7 53 39 290 ※MA=251

4 霊山地域 18 26 10 7 16 4 13 14 108 ※MA=94

5 月舘地域 8 12 2 2 5 2 3 6 40 ※MA=34

市内を循環
するバス

高齢者が無
料で利用で

きるバス

コミュニ
ティーバス
（地域住民

で運営する
バス）

介護福祉タ
クシー

市内を乗り
継ぎなしで
移動できる

まちなかタ
クシー

その他
これ以上の
交通機関は

必要ない

無回答 合計

1 伊達地域 17.4 25.5 4.7 6.0 9.4 2.0 20.8 19.5 ※N=149

2 梁川地域 16.5 34.6 5.5 5.9 10.2 2.0 13.0 16.9 ※N=254

3 保原地域 18.2 26.2 2.2 8.7 14.2 2.5 19.3 14.2 ※N=275

4 霊山地域 18.4 26.5 10.2 7.1 16.3 4.1 13.3 14.3 ※N=98

5 月舘地域 20.0 30.0 5.0 5.0 12.5 5.0 7.5 15.0 ※N=40
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